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; , Mai lapszámunk *áhb  tartalma:
■ Nyugat-lVémetovszág népe hatalmas tömegtüntetésekkel tiL 
í takozik az imperialisták ujrafegyverkezési politikája ellen 
| (2. old.) ;
i Előre vetési csatánk sikeréért! (3. old.)
| 'w A szovjet kolhozparasztok tapasztalatait kivetik a kendiló- 

nai kollektív gazdaság tagjai (3. öli)
w A forgóalappal való helyes gazdálkodás nemzetgazdasági 

jelentősége (4, old.)
. — — —

. Eoieijíife egyre magasabb ssinwooálra 
a pártsajtót I * )

A szocializmus építése ha
zánkban egyrészt a reakció, az 
imperializmus és a háború erői, 
másrészt a demokrácia, a szo
cializmus és a béke erői között 
világméretekben vívott harc ki
éleződésének körülményei között 
folyik.

A kommunizmust építő, az 
emberiség élén járó Szovjet- 

t unió, a népi demokratikus or
szágok, a nagy Kinai Népköz- 
társaság és a Német Demokra
tikus Köztársaság által politikai 
és gazdasági téren elért korszak
alkotó győzelmek, a nemzeti fel- 
szabaditási mozgalom feltartóz
tathatatlan lendülete a gyarmati 
és függő országokban, a demo
kratikus és a szocialista mozga
lom fejlődése a tőkés országok*  
bán, valamint a békevédelmi 
mozgalom világot átfogó kiterje
dése — mindez mindmegannyi 
bizonyítéka annak, milyen hal
latlan mértékben növekedtek 
azok az erők, melyek szembe- 
szállnak az agressziós világhá
borúval, amit a legvadállatibb 
és legrablóbb imperializmus, a 
népek szabadságharcának hóhé
ra és fojtogatója, az amerikai- 
angol imperializmus készít elő.

A ^Pravda" munkatársának 
adott nyilatkozatában Sztálin 
elvtárs azt mondotta: ........

„A béke fennmarad és meg
szilárdul. ha a népek saját ke
zükbe veszik és végig megvédik 
a béke ügyét. A háború elke
rülhetetlenné válhat, ha a há
borús uszitóknak sikerül a ha
zugság hálójába fogni, becsapni 
és uj világháborúba sodorni a 
néptömegeket".

Ebből következik, milyen 
óriási fontossága van jelen pil
lanatban a tömegek felvilágosí
tásának és ideológiai felfegy
verzésének, mely feladat első
sorban a kommunista sajtóra 

■ tartozik. Olyan körülmények 
?’ között, amikor a „béke megőrzé

séért folyó széleskörű kampány
nak, mint a háborús usziifók 
bűnös mesterkedéseit leleplező 
eszköznek, ma elsőrendű fontos
sága van", s amikor a Párt előtt 
a szocialista építés. az ötéves 
terv és a villamositási terv 
nagyszerű s sokrétű feladatai ál
lanak, mérhetetlenül növeked
nek pártsajtónknak, mint a bé
kéért és szocializmusért harcoló 
propagandistának, agitátornak s 
a tömegek kollektiv szervezőié- 
nek szerepe és feladatai.

A RMP Központi Vezetősége 
— e feladattal kapcsolatban — 
megvitatta a „Scánteia", a RMP 
központi lapjának 1950. évi tevé
kenységét és határozatot hozott. 
A Központi Vezetőség megálla
pította; hogy a „Scanteia"-nak 
miután igyekezett minél alapo
sabban elsajátítani Lenin és 
Sztálin a sajtóm vonatkozó ta
nításait, valamint a bolsevik 
sajtó dicsőséges tapasztalataik ~ 
becsülettel sikerült a Párt 
Irányvonalát a tömegekbe vin
nie. A „Scánteia" jelentős elő- 
haladást ért el, hogy betöltse 
•terepéi, mint a RNK munká
sai, dolgozó parasztjai és értel
miségei a béke védelmében, és 
a szocializmus építéséért vívott 
harca propagandistája, agitátora 
őfj kollektiv szervezője. A Párt 
központi lapja nagy tekintélyre 
tett szert, az inínyadás szervé
vé vált mind a pártszervezetek, 
mind a tömegszervezefek mind

'j * Megjeleni! >i ..rs<-Ai«»
■dOt! -í-zámában

pedig a legszélesebb néptöme
gek számára, ami kifejezésre ju
tott abban is, hogy példányszá' 
ma az 1945-ös 60.088-ről 1950-ben 
770.®0fl-re emelkedett — tehát 
többre, mint a múltban a köz- 
poriti burzseá lapoké volt 

együttvéve.
Ugyanakkor a Párt Központi 

Vezetősége kielemezte a „Scán
teia" és a pártsajtó hiányossá
gait és ez alkalommal nagy fon
tosságú, útmutatásokat szabott 
meg a RNK egész kommunista 
sajtója számára.

A pártsajtó magasabb szín
vonalra emelése érdekében a 
RMP KV elhatározta, hogy a 
pártsajtó élén a „Scánteia"- 
val a hékevédelmi küzdelem 
síkján tevékenységének központ, 
iába állítsa az amerikai és an
gol imperializmus, valamint 
jobboldali szociáldemokrata és 
titóistá ügynökeinek konkrét, 
dokumentált, világos és mozgó*  
sitó leleplezését. Konkrét, meg
győző, minden becsületes ember 
szivében gyűlöletet és haragot 
gyújtó tényekkel a pártsajtó: 
mutassa meg az amerikai és an
gol imperializmus, mint a béke, 
a népek függetlensége, a demo^ 
kráeia és szocializmus halálos 
ellenségének igazi arcát és ■ kü
lönösen, mint a román nép régi 
és megátalkodott ellenségét.

Ugyanakkor a pártsajtónak 
le kell lepleznie az imperializ
mus belföldi ügynökségének, az 
osztály-ellenségnek a tevékenysé*  
gét gazdasági, politikai, ideoló
giai téren és a mindennapi élet
ben. Konkrét formában kell fog
lalkoznia az osztályhare kérdései
vel, annak érdekében, hogy nö
velje a tömegek forradalmi 
éberségét és készenlétre mozgó
sítsa a tömegeket, hogy megfe
lelő választ adjanak a RNK ősz- 
szes ellenségeinek.

A „Scánteia" feladata, hogy 
erőteljesebbén küzdjön az ame
rikai—angol imperialisták há
borús hírverése elfen és erőtel
jesén visszavágjon a hazánkra 
és népünkre szórt rágalmakra. A 
pártsajtónak meg kell mutatnia 
az imperiaista tábor fokozódó 
gyengülését, belső ellentmondá
sait és azt a tényt, hogy az im
perializmust a történelem pusz
tulásra ítélte; még eselekvőb- 
ben keli népszerűsítenie a Béke 
Világtanáesa határozatait.

A pártsajtó egyik főtörekvé- 
se kell, hogy legyen a szocialis
ta hazafiságnak és a proletár- 
nemzetköziségnek a hirdetése a 
néptömegekben és főleg az ifjú
ság soraiban. Terjesztenie kell 
a tömegekben Lenin és Sztálin 
nagyszerű tanításait a népek 
testvériségéről, a hazáról és ha- 
zafisagról. elemeznie és példáz
nia kell annak a harcnak a mé
lyen hazafias és ínlernacionalls*  
la jellegét, amelyet Pártunk 
fennállása óin folytat, harcolnia 
kell azért, hogy a haza fiság 
tettekben nyilvánuljon meg a 
szocializmus építősének utján. A 
pártsajtónak nap mint nap ter
jesztenie. kel! a párttagok és a 
néptömegek soraiban a proletár- 
nemzetköziség nagyszerű ideoló
giáját. ápolnia kell a forró sze
retőiét és barátságot a Szucíallz*  
miiH Hazája, a Szovjetunió 
iránt, ;> legnagyobb figyelmet 
kell fordítania a Szovjetunió 
nagyszerű mcgvalósitásaira a 
kommunizmus élptése terén; 
■iimbún kell n barátságot a néni

- \ .... .< .. --

A Párt 30. évfordulója tiszteletére
H Kolozs-tartományi yillamosmwvek 

távirata \
Gh- Gteorghiu-Dej ©Marshoz ; •

Szeretett Gh. Gheorghiu-Dej első öt hónapjában, ~ 195® meg- érdekében, yáitaiatouk munka*  
elvtársi / felelő időszakához viszonyítva sai, technikusai, mérnökei és

A resicai „Sovrommetal" és 5. 1. százalékkal csökkentjük tisztviselői fokozottabb munza 
a sztálinvárosi „Vörös Lobogó*  a tüzelőanyag-fogyasztást az ez lendülettel dolgoznak. . 
üzemek munkásainak, mérnö- évre tervbevett ’ középértékhez Büszkék vagyunk arra a szé
keinek, technikásainak és tiszt'- viszonyítva. repre. amely az ország villamo-

........ ■ ’ 6.1951 november: 30-ig kefe- sitási tervének végrehajtásában 
jezzük az egész évre tervbevett .‘‘teánk hárul és mindent meg fo-

viselőinek az egész ország mun
kásaihoz intézett szocialista -ver
senyki hivását vállalatunk lelke
sedéssel fogadta.

Mi, a kolozsvári Tartományi
Villamosválialat munkásai, mér
nökei, technikusai és tisztviselői 
a munkásosztály Pártja 30. éves

reviziós és általános javítási 
munkálatokat. E vállalás végre
hajtása folytán á felszabadult 
erőket a beruházási osztály ren
delkezésére bocs-ájtjuk.

7. A 16 falu villamosítására

guuk tenni, hogy feladatunk, 
amely szerint egy lépéssel az 
iparosítás előtt kell haladjunk 
— valósággá váljék a szocializ- • 
mns építését szolgáló hatalmas 
tervek megvalósításában-

Éljen a Román Munkáspárt 
és Központi Vezetősége, élénfennállásának tiszteletére a kő- előirányzott összegből olyan ér

vetkezőket vállaljuk: t.ékíi megtakard eszközlünk, hazánk‘dolgozóinak szer^
1. Tartományunk üzemeinek abból még egy falu villa- Gheorghe . Gheorginu- ’

vaiamoseuergia termelését no- . Dej elvtársi! -
vemher 30 ig teljesitjük az egész 8. Vállaljuk, hogy 1951. évi ka*  Éljen Sztálin elvtárs, a dől- 
évre tervbevett értékben. dernevetési tervünket 1951 no- goz6k vezére és az egész világ

2. A rendelkezésre álló gépek ... . békéjének védelmezője! .
teljesítményét 1® százalékkal A Kolozs-tartományi Villa-
emeljük az évi tervelőirással 4,5a0.000 lejes megtakarita-s. mosmüvek munkáSőIlektivájá- 
szombon - 1951 november 30-ig. 7"^ el. ezenkjvul csökkentem ■ 

fogjuk vállalatunk forgotokeje*
3. A terhelési görbék ki- a következő feladatvállalással-, 

egyenlítésének (aplatizálásának) -A viHamosenergia: szállításé 
középtényezőit a tervhez viszo- ból eredő kinnlevőségek bejze 
nyitva legkevesebb 2 százalék  désérick jobb megszervezése tit
kai megjavítjuk. ján, csökkenteni, fogjuk ' .egy pártalapszervezeti■ titkár. .

*

1 A megszakítások ; számát nappal a végtermék normativár
és idejét 5 százalékkal csökkent- ját. Cluorean traian
jük 1951, év második felének A fenti vállalások teljesítése üzemi bizottsági elnök.

nak nevében:
Nagy Sándor 

igazgató.
Borovszky Dezső

Tapasztalat cserét tartottak a Mozs-tarfomá^v« 
rajoook néptatócs^ ■

rehajtóbizottságai és a képvise*  néptanácsok úgy tudják megva
lósítani, ha a jövőben tervszerű- 
sitik az ellenőrző munkát, ébe-

KOLOZSVÁR. -- Az elmúlt 
napokban Kolözs-tartomány ra*  
ionjainak néptanácsai munkaér- 

. tekezletet tartottak Kolozsváron. 
Az értekezlet a bírálat és önbi- 
rálát szellemében zajlott le. Va*  
silescu Aurél, a KoTozs-tartomá- 
nyi néptanáes titkára kiértékel
te a rajoni néptanácsok munká
ját és hangsúlyozta, ho>gy a me
zőgazdasági szerszámok javítá
sában, valamint a vetési csata 
során igen komoly . eredménye
ket értek el a rajoni néptaná
csok, A rajoni néptanácsok vég

lök rendszeresen ellenőrizték a 
falusi néptanácsok munkáját, ut-. 
baigazitásokat ' adtak a fölada
tok teljesítésére. Vasilescu elv- 
társ a továbbiakban rámutatott 
arra, hogy a rajoni néptaná- 
csóknak a tavaszi vetési kam
pány során még tevékenyebb 
munkát kell végezniük. Tőre- 
kedniök kell arra, hogy a falusi 
és rajoni néptanácsok üléssza
kainak megkezdése előtt az al- 
kaíTmasabb vidékeken a vetési 
csata befejeződjék. Ezt a rajoni

A kolozsvári állami porcelángyár doteiwój a kuHuroUtionban inog-) 
rcndczc/t nagygyűlésén örömmel Jelentik be csatlakozásukat az országi 

két ,'Hizcmének ,versenvfdhlvásához • Pártunk inegahpiMsa 30. évfor- ■

ren vigyáznak arra, hogy az ősz- 
tályellenség ne akadályozhassa a 
dolgozó földművesek munkáját’ 

Vasilescu elvtárs beszéde után 
a rajoni néptanácsok küldöttei 
tapasztalatcserét tartottak. A 
Szamosujvár- és Bánffyhunyad- 
rajoni néptanácsok küldöttei be
számoltak munkamódszereikről. 
A beszámolóból kitűnt, hogy a 
Bánffyhuny-ad-rajoni néptanács 
nagyszerű eredményeket ért el a 
helyi erőforrások kihasználásá
ban. valamint a tavaszi vetési

■ munkálatokra való mozgósitás- 
i bán. A néptanács végrehajtóbi*  
* zottságának tagjai, valamint a 

képviselők szervezetten végezték 
a vetési munka ellenőrzését és 
igj’ Bánffyhunynd rajon dolgo
zó földművesei a vetési tervet 
44 százalékban teljesítették.

A szamosujvári vajon népta
nácsa is eredményes • munkát 
végzett n vetési kampány során 
.azonban fokoznia kell nz éber
séget. Megtörtént ugyanis, hogy 

, a páncélcsehi dolgozók leleplez
tél: Pop nevezetű kulák mester*  
[préseit, de o néptanáes titkára 
nem tudott róla.

Az értekezleten a rajoni nóp- 
tonácsolc küldöttei gazdag w 
pasztalatot szoroztok és azzal az 
elhatározássá’ tértek vissza 
munkahelyeikre, hogy a jövőben 
inhlMin megszervezik » munkát



Nyugat-Németország népe hatalmas tömegtüntetésekkel 
tiltakozik az imperialisták újrafegyverkezés!

BERLIN. — (Agerpres.) Wü-
beim Pieck, a Német Demokra
tikus Köztársaság elnökének je". 
lenlétében a német dolgozók 
nagyszabású tiltakozóülést ren
deztek Nyugat-Németország és 
Nyugat-Berlin ujrafegyverzése 
ellen. A nagyarányú népgyülé- 
sen jelen voltak az európai mun- 
kásértekezleten résztvett küldöt
tek is.

A gyűlésen felszólaltak Kurt 
Hannisch nyugatberlim munkás
küldött, Gaston Monmousseau, a 
Francia Általános Munkaszövet
ség megbízottja, ■ Hanke lengyel, 
Waiter Jarek nyugatnémetorszá- 
gj, Jose Mohic spanyol, Finley 
Heart angol, Erminio Pizzorno 
olasz és Aiexandr Vdevln szov
jet munkásküldöttek.

A nagygyűlésen ragyogóan ki
fejezésre jutott a német és az 
európai munkások szolidaritása 
a béke megvédésében és Nyugat'

politikája ellen
Németország felfegyverzése ellen 
vívott harcban.

A nyugatnémetországi Wür- 
tenberg-Hohenzollern tartomány 
Emmingen városában nép
szavazást tartottak, amelyen 
résztvett a lakosság túlnyomó 
többsége. A szavazók 92.5 száza
léka Nyugat-Németország^ fel
fegyverzése ellen foglalt állást.

Németország amerikai meg- 
szállási övezetében, Heidelberg- 
ben áz ifjúsági szervezet 400 
küldötte értekezletet tartott, 
melyben állástfdglaltak Nyugat- 
Németország felfegyverzése el
len.

Németország francia megszál
lási övezetében, Freíburgban a 
politikai és gazdasági élet vez^r 
tői, a szakszervezeti aktivisták, 
valamint a gyári bizottságok 
vezetői nagyarányú békegyülést 
tartottak.

A gyűlésen elhatározták, hogy 
követelik Nyugat-Németország 
militfl rí hálásának megszüntetését, 
népszavazás megtartását és azt, 
hogy a német békeszerződést 
még ebben az évben megkössék.

Az Agerpres londoni jelentése 
közli, a Daily Mail híradását, 
mely szerint Nyugat-Németor- 
szágban: Nümbergben, AuSburg- 
ban stb. hatalmas arányú nép- 
gyüléseket tartottak és tünteté
seket szerveztek’ amelyeknek ke
retében tiltakoztak Nyugat-Né
metország ujrafegyverzése ellen. 
Bajorországban több mint 80.000 
dolgozó tiltakozott Nyugat-Né
metország felfegyverzése ellen és 
a közszükségleti cikkek árainak 
állandó drágulása ellen. >

A rendőrség brutális eszközök
höz folyamodva megkísérelte a 
tüntetőket szétoszlatni. • <

üégy angol katona a Német
Demokratikus Köztársaságba 

menekült
BERLIN. — (Agerpres.) 

Henry Perry, James Royless, 
Donala William Giddens és Ró
náid Thomas, a Nyugat-Német- 
országiban állomásozó brit csa
patok négy katonája, átment a 
Német Demokratikus Köztársa
ság területére és menedékjogot 
kért. Az angol katonák kijelen
tették, hogy nem hajlandók to
vább szolgálni a brit hadsereg
ben.

H. Perry nyilatkozatában rá
mutatott arra, hogy nem ért 
qgyet a laburista kormány poli
tikájával, amely az USA paran
csára háborúba akarja sodorrí. 
az angol népet. .

J. Royless kijelentette, hogy a 
Német Demokratikus Köztársa
ságban akar maradni, mert elle- 

' ne van annak, hogy Angliát az 
USA 49-ik államává
Véleménye szerint az amerikai 
és az angol kormány háborút 
akar kirobbantani a Szovjetunió 

és a NDK ellen. Ebben a hábo
rúban ő nem akar résztvenni. 
Royless felháborodással beszélt 
a koreai eseményekről.

V. Giddens hangoztatta, hogy 
az angol kormány elárulta az 
angoil nép érdékeit, amikor bele
egyezett abba, hogy a brit had
seregét amerikai tábornokok és 
tisztek píarancsnoksága alá he
lyezzék. Giddens véleménye sze
rint Nagybritánnia jelenleg még 
súlyosabb helyzetben van, mint 
a konzervatívok idején.

R. Thomas kijelentette, hogy 
nem ért egyet a koreai háború
val. „Sem a koreai, sem más há
borúban nem akarunk résztven
ni" — mondotta.

A négy angol katona egyhan
gú nyilatkozata azt bizonyítja, 
hogy az amerikai és az angol 

alakítsák. , imperialista körök agresszios po
litikája egyre fokozódó ellenál-
látet'váltJ ki az angol katonák 
körében.

A koreai hadihelyzet
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága jelenti március 
29'én: A néphadsereg egységei a 
kinai önkéntesekkel szorosan 
együttműködve az összes arcvo- 
nalszakaszokon folytatják ke
mény harcukat az ellenséggel.

A Szöultól északra,*  az arcvo
nal nyugati . szakaszán tovább 
tartanaivá kemény harcok. A 
néphadsereg egységei súlyos-

fogolytábor ellen. Ennek során 
megöltek négy amerikai foglyot, 
tizenötöt pedig megsebesítettek. 
Az amerikai hadifoglyok a bom
batámadás után levelet írták 

veszteséget okoznak az ellenség- hozzátartozóiknak. Felszólítottak 
nek mind emberanyagban, mind őket, hogy Jépjenek közbe az 
pedig hadifelszerelésben. amerikai hatóságoknál a koreai áldozatul.

Fenyégetéssel: k£nyszeri$ették a francia hatóságok
szultánt egyezmény aláírásra /

KAIRÓ, — (Agerpres.) A marok
kói szultán egy egyiptomi újságíró
nak kijelentette, hogy Juin fran
cia kormánybiztos február 25-én 
kényszeritette egy egyezmény alá- 
írására,. akarta, -hogy a szultán járuljon- azért indított mozgalmat, a francia benzinkutak

A szultán hangsúlyozta, hogy az hozzá az Isztíklál-párt üldözéséhez 
és felszámolásához.egyezményt azért vo.lt kénytelen 

aláírni, mert, a tárgyalások alatt 
Júin tábornok a kormányzósági

AMERIKAI PILÓTÁK 
HONFITÁRS'AIKAT 
BOMBÁZZÁK AZ 
ÉSZAKKOREAI FO
GOLYTÁBOROKBAN

PEKING. (Agerpres.) Az 
amerikai légihaderő bombatáma
dást intézett egy északkoreai

tisztviselők utjim megfenyegette..
A szultán elmondotta,, hogy kö

zötte és á francia kormánybiztos 
között a nézeteltérés áz Isztíklál 
párt miatt keletkezett, Juin \ azt

Minthogy ez a párt a marokkói 
burzsoázia pártja, amely tiltakozó

barbár hadműveletek megszün
tetése érdekében. Welwood ame
rikai tizedes a feleségének a fo
golytáborból azt írja, hogy a 
kínai önkéntesek nagyon jól 
bánnak velük, az egyetlen ve-
szély az amerikai bombázó nepür 
lőgópek részéről fenyegeti őket. 
Levelében Welwood megkéri fé^ 
leségét, hogy írjon levelet an
nak a szenátornak, aki körzetü
ket képviseli: a szenátor járjon 
közbe, hogy vessenek végét a 
céltalan háborúnak, amelyeknek 
során sok ártatlan ember esik

a kényszer hatása alatt, azonban ;; A íap á továbbiakban rámutat: 
mégis aláírta. Az Isztíklál párt a vasútvonalak, lőszerraktárak 

; felrobbantása
gyarmati hatóságok ellen, mert ki- ; gyakori jelenség ma már Jugo*  
zsákmányoló politikájukkal a: ben.-
szülött burzsoázia érdekeit is sér- ■ Koszovszka Mitrovieán jugoszláv
tették.

Fokozódik a jugoszláv 
szabadságharcosok tevékenysége 

a gyűlölt Títo-banda ellen
,Az internacionalizmus zászla-

ja alatta jugoszláv politikai 
emigránsok lapja foglalkozik a 
jugoszláv dolgozók egyre erősö
dő mozgalmával. Mefgállapitja: 
a sztrájkok egyre szervezetteb
bek és tömegesebbek Tito Jugo
szláviájában. Így például asz isz- 
triai ,,Triestine“-üzem dolgozói 
az elviselhetetlen életviszonyok 
miatt szervezetten sztrájkba lép
tek és béremelést követeltek. A 

' sztrájk híre hamar elterjedt' Isz
triában és a következő napon 

mozgalmat kezdett a francia gyár- riizem és a ko
matositók ellen, a szultán nem »Bor“-telep dolgozol is
akarta ezt az egyezményt aláírni, sztrájkoltak.

szláviéban. Az elmúlt év végén 

■ hazafiak felrobbantották a „Zvé-

csan“-gyárat, amely hadianyagot 
gyártott. Annak ellenére, hogy 
Tito pribékjei a robbantás után 
30 munkást letartóztattak, a sza
badságharcosok csakhamar a lé- . 
vegőbe röpítették a villanytele- 
.pet is. Emiatt hosszabb ideig 
megállt a termelés azokban a 
hadiüzemekben, amelyeket.ez a 
villanytelep látott el árammal. 
Boszanszki Brodban a hazafiak 
minden óvóintézkedés ellenére 
felgyújtottak hatvan benzintar
tályt. Vinkovcén a közelmúltban 
inegsémmisitettek 40.000 liter

■ benzint.
A jugoszláv nép egyré nyíltab

ban bojkottálja a titóista sajtót 
is. A dolgozó nép nem hajlandó 
sem előfizetni, sem pedig elol
vasni Titőék újságjait. A Borba 
cimü lap példányszáma az utób
bi néhány hónapban jelentős mó
don csökkent. Az újvidéki Slo- 
bodna Vojvodíná cimü lap pél
dányszáma 42.000-röl 4800-ra" ' 
csökkent. A „Zsena danasz" ci
mü nőlap példányszáma 84 szá
zalékkal esett vissza.

Tizenkilenc európai ország üze
mi dolgozóinak 900 küldötte 

a berlini európai munkásértekez- 
leten határozottan állást í foglalt 
Nyugail-Nénxeiország feifegyverzé-l 
se ellen. Mini istneretes, az érte
kezlet megállapította, hogy az ame- 
rikai-angol Imperialisták javában 
folytatják Nyugat-Németország fel
fegyverzéséi. Ezt bizonyítja a fegy
verek fokozott gyártása, a repülő
terek és kaszárnyák építése, az uj 
német hadsereg megalakítása, náci 
tábornokok vezetésével, az ameri
kai vezérkar legfelső parancsnok
sága alatt. Megái lapították továb
bá, hogy Németország mesterséges 
széttagoiása veszélyt jelent Euró
pa és az egész világ békéje szem
pontjából és ellentétben áll a yal- 
tai és potsdami egyezményekkel.

Nézzük meg, hogyan élesztgeti 
az amerikai-angol imperializmus a 
katonai szellemet Nyugat-Németor- 
szágbáp? A nyugati hatalmak nyu- 
gatnemetorsrági főbia'opal az cl*  
műit év végén engedélyi adtak ka
tonai felszerelések gyártására. A 
haditermelésre való áttérés meg
gyorsítására létrehoztak két nehéz
ipari egyesülést, a „Német Szén- 
igazgatóságot'' és a ,.Német Acél
társaságot.” Az utóbbi az egész 
nyugatnémet kohászati Ipar 98 szá- 
zalékát- ellenőrzi. Legfelsőbb irá
nyításuk Mc CIoy nyugafnémetor- 
nzági amerikai főbiztos kezében 
van, aki — mellesleg szólva —. 
közeli rokona Adcnatiemck, a nyu
gatnémet bábállam kancellárjá
nak. A szén és acél ezekben a ke
zekben a háborús készülődést szol
gálja. A rajnamelléki tartományok 
motorgyárai nehéz páncélkocsf-

Hogyan élesztik az

motorokat gyártanak. A Hamburg 
közelében lévő Roechme-müvek 
harci kocsik gyártását kezdték 
meg, a glindei fegyvergyár gép
fegyver szalagokat és repülőgép 
páncélt, a ,,Walter”-fegyvergyár 
automata fegyvereket, a ..Broken”- 
gyár „különleges” szögesdrótokat 
gyárt Nagy tapasztalata van ezen 
a téren, mert ez az üzem gyártotta 
annakidején a — szögesdrótot a 
náci haláltáborök részére. Továbbá 
működik az augsburgi „Mcsser- 
schmídt” repülőgépgyár is — és 
benne Willy Messerschmidt, Hitler 
kedvenc repülőgéptcrvezője dolgo
zik.

Fosberg, Ulsen, Brcmen és Ans- 
bach városokban, s még vagy tu
catnyi helyen amerikai irányítás
sal repülők, rádiósok, páncélosok, 
vegyiharcosok és egyéb „szakem
berek” kiképzése folyik. Ezenkívül 
„ipari rendőrség”, „munkászászló
aljak”, „polgári vegyes szerveze
tek csoportjai”, stb. együgyű álne
vek alatti mintegy félmillió főnyi 
t i madó hadsereg kiképzése folyik. 
T J Jjászületlk a német mllitariz- 

mus, azoknak az erőknek te
vékeny részvételével amelyekre 
Hitler az agresszív háború során 
támaszkodott. Ezek a tények — s 
a tények porrázuzzák a washingto
ni propaganda egyik kedvenc ha
zugságát. Ez a propaganda ugyanis . 
azt szajkózza, hogy a lámadó. ag
resszív készülődés csak ártatlan 
„védelmi" intézkedés, hogy a Nyu- 
gdtr-Némctországban talpraáHltett

imperialisták 
a katonai szellemet

hadsereg nem náci, nem fasiszta 
hadsereg, hanem valamilyen „más
fajta demokratikus hadsereg.”

A tényei;; beszélnek, s a tények 
minden becsületes ember számára 
érthető nyelven azt mondják, hogy 
az amerikai imperializmus (nem
csak Hitler’ politikájának, a náci 
tébolyult világuralmi álmának foly
tatója —■ hanem Hitler embereinek 
uj kenyéradó gazdája is, feltámasz- 
tója az átkos emlékű német impe
rializmusnak. Vájjon ncm Din- 
kclbach, a legnagyobb náci acél- 
tröszt a „Vereinigtc Stahlwerke” 
volt vezérigazgatója áll-e a ,,Német 
Acéltársaság” élén? És Krupp., a 
világszerte gyűlölt német ágyugyá- 
ros, akit az amerikaiak szabadon 
bocsátottak, utána mindjárt hitellel 
tömtek — ő talán valami „más
fajta Krupp”? Nem ugyanaz-e. aki
nek ágyúi Hitler szolgálatában vért 
és gyászt zúdítottak a világra? So
rolhatjuk tovább a nagy gonoszte
vőktől a kisebbekig: Eisenhower, a 
Wall Street tábornoka, Spcidcl és 
Hcuslngcr tábornokokkal együtt 
beszélte meg a német támadó had
sereg felállításának tervét.

Hitler embereit másra Is hasz
nálja az Uj gazda. Arra, hogy ter
jesszék a fasizmus ragályál Nyu- 
gat-Némctországban. Futószalagon 
gyártják a könyveket és újságcik
keket a náci banda „csillagaival.”' 
Gudcrian tábornokkal, aki a Szov
jetunióra tört páncélos hadseregek 
egyik parancsnoka volt. megtratUk 
hadjáratai” ’ történetéit. Halder

tábornokkal egyenesen Hitlert di
csőit® röpirátot készíttettek, „Hit- 

. ler mint hadvezér” cimmek Gude~ 
riannak ez a kis bemelegítő meg
bízatás annyira visszadta hangját, 
hogy ma már a nácizmus teljes 
felmentését követeli. A Wall Street' 

■ szolgálatában áll Hitler egykori 
tolmácsa: Paul Schmidt. Ennek a 
csaltornatöJííelék agítációnak a fő 
célja: tisztára mosni Hitler szeny- 
nyesét, szítani a sovinizmust, a 
szovjetellenességet.
pyyugat-iNémctország fclfegyver- 

zői — vihart aratnak. A dél- 
kinai határtól az Elbáig 800 millió 
vádoló kéz mutat Krupp és uj gaz
dái felé, 800 millió dolgos kéz épiti 
napról-napra erősebbé a béke és a 
szabadság országait. Az ellenség 
fontos támaszpontjain is hatalma
sok a béke erői. Ncm gyülöii-e váj
jon a „kiradírozott” angliai Covcn- 
try városának minden lakójá Mes- 
serschmidtet, aki az amerikaiak 
Jóvoltából most javában dolgozik 
uj, halálthozó gépek tervezésén. 
Nem gyülöli-c sok tízmillió francia 
Schachtot, Hitler „pénzügyi va
rázslóját”, akit Göring valamikor 
a ,j)áci párt leghasznosabb tagjá
nak” nevezett. « aki most ameri
kai megbízásból, a francia csatlós 
kormánynak ad „gazdasági taná
csokat”? Nem erről az erősödő 
Imperialista-ellenes harci szellem
ről beszél.e a leláncolt Spanyolor
szágban Barcelona lakosainak hősi 
megmozdulása? Ncm erről bcszélt-c 
Nyugat-Németország munkásainak

küldötte az európai immkásérteke^ 
leien? A berlini értekezleten a 
nyugatnémeíországi dolgozók kül
döttei világosan kifejtették az im
perialisták háborús uszító terveivel 
tizemben szilárd . elhatározásukat; 
amikor ezeket mondották: ... tu
datában vagyunk az imperialisták 
háborús uszító terveinek, kötelessé
geket ró reánk, nyugatnémetorszá
gi küldöttekre és hazánk minden 
dolgozójára.... Ezért fordulunk 
a nyugatnémetországi munkások
hoz, technikusokhoz,, fisztviselőkr 
höz és mérnökökhöz, hogy követel
jék és szervezzék meg a Nyugat- 
Németország militarizálása elleni 
népszavazást.” ।

A z imperialisták aljas németor- 
** szági felfegyverzési tervéről 
beszéltek a berlini értekezletén a 
hamburgi dokkok, az olasz és fran
cia kikötők, a belga bányák, a ro
mán, magyar, stb, gyárak küldöt
tei is, amikor határozottan kifeje
zésre juttatják elszánt 'harcukat: 
Nyugat-Németország felfegyverzé
se ellen.

Az. európai munkáskonferencia, a 
bekéért folytatott harcnak uj ál
lomása Berlinben ülésezett, abban 
a városban, ahol a Szovjet Hadse
reg megfojtotta a fasiszta feneva- 
dat. Abban a városban, amelyet ■ 
háború szervezői előretolt háborús 
támaszponttá szeretnének kiépíteni, 
de amely, a Béke Világtanácsa, 
az öthafalmf békeegyezményt köve
telő felhívásnak, a történelem leg
hatalmasabb kampányának szülővá
rosává lett, annak a földrészekre 
kiterjedő szervezett békcmozgalonr 
nak. amely le fogja a háborús Im
perialisták véres kezét.



A Kolozs-tartományi gépállomások 92 társulással 
és 60 kollektiv gazdasággal kötöttek szerződést 

a tavaszi munkák teljesítésére

A Kolozsvár-rajoni szövetkezetek 
dolgozói a terv túlteljesítésével 
ünnepelik a Párt fennállásának

30. évfordulóját

i-.A dolgozó földművesek egyre 
többen győződnek meg arról, 

a faktorokkal megművelt 
fo d bőségesebb termést hoz, 
Mint az, amit igával do’igoznak.

f bizonyosodott a traktorok 
eddigi munkája során. A múlt 
evben , traktorszántásna társult 
dolgozó földművesek az idén még 
lelkesebben kapcsolódtak be a 
tervszerű gazdálkodásba.

Kolozs-tartományban március 
25-ig a gép- és traktoráMomások 
dolgozói 92 faluban kötöttek trak
torbérlő csoporttal és 60 kollek
tív gazdasággal szerződést. A

A bőséges termés egyib bl^tositéka a vetések koronássá
A bőséges termés biztosításá

ra fontos és sürgős feladat az 
őszi vetések és szántások boro- 
nálása. Tél folyamán a föld sok 
nedvességet raktároz el. Tavasz 
jöttével azonban a nap kiszárít
ja a föld felszínét és kérgesiti. 
A kérög hamarosan megreped, a 
repedéseken keresztül pedig az 
elraktározott csapadék jelentős 
része elpárolog. Ennek megaka
dályozására szükséges, hogy a 
dolgozó földművesek azonnal 
megboronáJtják az őszi vetést, 
közvetlenül utána, hogy a föld 
felszíkkadt és nem ragad rá a

A TAVASZI MUNKÁK SZÁJ- ' 
Mára kedvező időjárás 
VÁRHATÓ KOLOZS-TARTO.

MÁNYBAN

Várható időjáiüs Kolozs-tarhy 
mányban március 31 tői április 
7-ür. Az időszak első három, nap
jában á meneti 1—2 fokos hőcsök- 
kenés és helyi jfeUegü futó eső, 
záporeső után, a déli széllel be- 
árandó meleg szubtrópusi levegő 
hatására az időjárás felmelegszik, 
a hőmérséklet napközben 10—18 
fok, éjszaka 3—7 fok között vál
takozik. Változó felhőzet, általá
ban jelentékeny csapadék nélkül. 
A következő két napban,, április 
2—4 között, időrosszabbodás 611 
be: az égbolt beborul és kiadósabb 
esők lesznek. A hőmérséklet kis
sé csökken. Április 4<ől a hideg 
tengeri levegő beáramlása foly
tán a hőmérsékletben erősebb 
visszaesés fog mutatkozni, felhő
átvonulások és helyi jellegű esők, 
záporok, a (hegyeken havazások 
lesznek. Északnyugatira forduló és 
megélénkülő szél. Éjszaka talaj
menti fagy.

A mezőgazdasági munkálatok 
számára: Ebben az időszakban 
végzendő a korai burgonya ülteté
se, a takarmányrépa és a cukor
répa vetése, valamint a lóhere 
vetése az őszi vetések közé. Lucer
na vetése.

AGROTECHNIKAI KÖRT SZER
VEZTEK ESZTÉNY FALUBAN

ESZTÉNY. — (Levelezőnktől.) A 
Szamosujvárrajoni Esztény falu 
dolgozó földművesei tervszerűen 
végzik a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokat. A néptanáes idejé
ben szétosztotta a vc ési terveket, 
gondoskodott a mezőgazdafági szer
számok megjavításáról, A dolgozó 
földművesek március első napjai
ban megkuzd-ék a szán’ás-vc esi 
munkát. Ugyanakkor a gyümölcs
fákat megtakarito'ták a száraz gá
lyáktól és kár ékony rovarok-ól.

Községünkben a párttagok kez
deményezésére. agrotechnikai kör 
létesült, amelyet 25 dolgozó föld
műves látogatott rendszeresen. Az 
agrótcchnikai körben a vetési csata 
sikeréért, a böpógcs termés biz'o- 
sitásáér'. szovjet mezőgazdasági 
munkamódszereket tanulmányoz, 
nak.

Pákái Sándor 

bonchidai traktorállomás 22 fa*  
hibán 835 hektár föld felszántá
sára kötött szerződést, 22 kol
lektív gazdaságban pedig 1.044 
hektár föld megművelésére. Áz 
aranyosgyéresi gép- és traktor-' 
állomás dolgozói 14 faluban 264 
hektárra, 19 kollektív aazdaság- 
gaí 1.158 hektárra kötöttek szer
ződést. A dési traktorállomás 
dolgozói 56 faluban 1.168 hek
tárra, 19 kollektív gazdasággal 
pedig 1.090 hektár föld felszán
tására kötöttek szerződést. Ko
lozs-tartományban összesen 92 
faluban 3.428 dolgozó földműves 

borona fogaira. A borona porha*  
nyósitja a föld felszínét, meg
szakítja a repedések folytonos
ságát. ezáltal védőréteget alkot 
a talaijon.

Az őszi szántások koronázásá
ra nehéz borona ajánlatos, mely
nek súlya 2 kiló foimnként A 
boronálást a barázdákkal ke
resztező irányban végzik vagy 
harántosan. A borona ugrándo- 
zásának megakadályozására a 
tézsolyát meg kell hosszabbítani.

Hasonlóan ke1! boronálni az 
őszi vetéseket is. azzal a különb
séggel, hogy ehhez a munkához

EnyedL Kolozsvár és Szamosujvár 
rajonok haladnak a vetési munka élén 

Kolozs-tartományban

Kolozs-tartományban szép eredményekkel végzik a vetési munkát 
a dolgozó földművesek. Ebben a munkában Enyed-, Kolozsvár- ég Sza- 

mosujvár-rajonok dolgozó földművesei haladnak az élen. Topánfalva-, 
Dés. és Zsibó-rajonokban a dolgozó földművesek lemaradtak a vetési 
munkával. Itt a községi néptanácsoknak több terepmunkát kell végez

niük. hogy mozgósítsák a dolgozókat s a vetési munkáról pontos nyil
vántartást tudjanak vezetni. Ugyanakkor a rajon! néptanácsoknak is 
szélesvbbkörü mőzgósltó munkát kell kifejtcniök, hogy a dolgozó föld

művesek sikeresen teljesítsék a vetési tervet.
A fenti térkép a Kolozs-'artományi vc'ésl munkálatokat ábrázolja a 

maic-us 29-1 helyzet alapién.

2.268 hektár föld megszántására 
társult a gép*  és traktorállomá
sokkal. A 60 ko’lektiv gazda
ság 3.292 hektárra kötött 
szerződést. Azonkívül az állami 
intézményekkel 1.376 hektárra 
kötöttek szerződést.

Az aranyosgyéresi gép- és 
traktorállomás dolgozói még 
mindig hátul kullognak a társu
lási szerződéskötések szervezésé
ben. A traktorállomás vezetősé
gének tevékenyebb munkát kell 
kifejtenie, hegy ezt a gyengesé
get minél hamarabb kiküszöböl
hesse.

könnyű borona használandó. 
(Egy fogra egy kiló súly jus
son.) Ajánlatos az őszi vetések 
boronálását még a felszín kérge- 
sedése előtt eszközölni, s a dél
utáni órákban, amikor a növény 
nem túlságosan törékeny.

Az őszi szántások és vetések 
boronálása minden dolgozó föld
műves becsületbeli kötelessége. 
A munka tel jerítése hektáron
ként több mázsával növeli a 
termést.

Az őszi vetések és szántások 
boroná’ása több kenyeret bizto
sit a dolgozóknak!

A Kolozsvár-rajbni fogyasztási 
szövetkezetek szövetsége a Párt 
fennállásának 30. évfordulója tisz
teletére gyűlést hívott össze, ame
lyen resztvettek a falusi szövetke
zetek kiküldöttei. A gyűlésen meg
beszélték a resicai „Sovrommetal” 
és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” 
üzemek dolgozóinak ’ versenyfeUhi- 
vását. A szövetkezeti szövetség dol
gozói a felhívásra válaszolva, mun
kavállalásokat tettek.

A rajoni szövetkezeti szövetség 
széleskörű mozgósító munkát fejt 
ki tagjainak soraiban. Szocialista 
munka versenyeket szervez a falusi 
szövetkezetek között,.

A bácsi szövetkezet vállalta, hogy 
a tervet 11 hónap alatt teljesíti, 20 
százalékkal csökkenti a költséget, 
Uj tagokat szervez be. Vállalta 1000 
kiló búza, 300 kiló kukorica és 
100 liter tej értékel éséi terven 
felül. Ugyanakkor versenyre hívja 
ki a vistai, feleki és almásszentki
rályi . szövetkezeteket.

A bozsi szövetkezei munkaválla
lásában arra telt ígéretet, hogy 
beszervez 60 uj tagot. Mozgósítja 
a dolgozó földműveseket, hogy ter

A szovjet kolhozparasztok 
tapasztalatait követik a kendilónai 

kollektív gazdaság tagjai
A Kolozs-tartományi kendiló

nai kollektiv gazdaság kiváló 
eredményeket ért él megalaku
lása óta. Ez a gazdaság az or
szág első öt kollektiv gazdasága 
közt alakult meg, azóta területe 
és tagjainak száma is jelentősen 
megszaporodott. A kitűnő ered
mények, amelyeket a kollektiv 
gazdaság dolgozói mutatnak fel, 
egyre több és több szegény- és 
középparasztot győznek meg a 
nagyüzemü szocialista gazdálko
dás felsőbbrendűségéről, a tudo
mányos munka és a géppel vég
zett munka felsőbbrendűségéről.

Nichita Pável, a kollektiv gaz
daság elnöke, az alábbiakban 
foglalja össze eredményeiket, 
mostani munkájukat:

— A tagok —■ mondja az el
nök — egyre öntudatosabbák. A 
munka iránti, magatartásuk ki
váló. Mig az elmúlt évben vol
tak olyanok, akik nem jártak 
rendszeresen munkába, ebben az 
évben nincsen egyetlen tag sem, 
aki ne venne odaadóan ré'zt a 
közösségi vagyon gvarapitásó
ban, közös boldog életük építé
sében, '

—• Hogyan folynak a tavaszi 
munkák — érdeklődünk.

— Zökkenésmcntcsen — vála
szolja az elnök. — Elhatároztuk, 
hogy a vetést a kitűzött (Watár- 
idő előtt teljesítjük. Az drpave- 
icseel már készen is vagyunk, 
csupán a zabvetés marad még 
hátra, amivel azért késtünk, 
mert friss csávázásiért kellett 
beszereznünk.

Közben beérünk a székházba. 
Megérkezik a számvevő is. A 
szomszéd szobából vidám gyer
mekkacagás hallatszik át. Ott 
van a napközi otthon. A kollek
tiv gazdaság tagjainak gyerme
keit részesítik gondos nevelés
ben, mig szüleit’ munkában van
nak. Miután megnézünk min
dent a székházban, kimegyünk a 
gazdaságba. Az elnök mindent 
megmutat.

— Ez itf a. melegház, /fő négy 
zctmétar területű — tájékoztat 
az elnök, a korszerű, ur: f-ázra 
mutatva. — A melegágyak két
szer ekkora területet foglalnak 
cl. Ebben az évin i több, mint 2 
hektár öntözött zöhlséakertéssc- 

ményfeleslegüket a szövetkezeten 
keresztül értékesítsék. A kályáni 
szövetkezet 1000 tojás és 150 kiló 
kukorica értékesítését vállalta. Az 
apahidai szövetkezet 8000 lej meg
takarítást és uj tagok beszervezését 
vállalta. *

A vistai szövetkezet vezető
ségének összes tagjai munka- 
vállalásokat tettek. Mőeson Ba- 
gescu loan vállalta, hogy ter
ményfeleslegéből búzát értékesít 
a szövetkezeten keresztül. A ko
lozsvári hóstáti szövetkezei 10 hek
tár zöldségtermesztésre köt szerző
dést a dolgozó földművesekkel. 
Azonkívül .100 kiló búzát és 1000 
tojást értékesít terven felül. A ka
jántói szőve; kezet 200 kiló búzát, 
200 kiló kukoricát és háromezer 
tojást értékesít. A györgyfalvi szö
vetkezet 100 kiló búzát, 200 kiló 
kukoricát és 1000 tojást értékesít. 
• A falusi szövetkezetek a lelkes 
munkavállalások után szocialista 
munkavérsenyre hiv-ák ki egymást. 
Felek Györgyfalvát hívta verseny
re, Kajántó Fejérdet, Hósiát Fele
ket, Mócs Frátát, Vajdakamarást, 
Magyarszovátot és Gyekét. Kolozs 
Apahidá'l, Kö telend Szamosfalvát, 
Felsőzsuk-Apahidát, Kolozs*  s Gya- 

lut hívta ki szocialista versenyre.

~ ' He. A zöldségig-
mesztésre 'az Aprozarral. kötöy 
tünk szerződést. .

Az istállóhoz érünk. Az igásr 
állatok a mezőn vannak, a jász
lak mellett 5 fejőstehén és egy 
üsző kérődzik.

— Tízre növeljük a fejőstehe
nek számát a közeljövőben — 
mondja az elnök, — s növeljük 
az igásállatök számát is. Az 
igaz ugyan, hogy csak i és fél 
hektár kaszálónk van, de a szűk-*  
séges takarmányt szántóföldi 
termesztéssel biztosítjuk. Ebben 
az évben 17 hektár lucernásunk 
lesz, a nyári takarmányszükség
letek fedezésére pedig bükkönyt 
és csatornádét vetünk. A bük
köny egyrészét most vetjük, a 
többit későbben, hogy szovjet 
módszert alkalmazva, folyamato
san kaszálhassunk.

Végigjárjuk az egész beled 
gazdaságot. Megnézzük a sertés
istállót. A kifutóban fajtiszta 
jorksiri kocák pihennek. Tíz da
rab a törzsállomány.

A sertéstenyésztő telep mellett 
van a baromfi telep. Itt kiváló, 
jól tojó leghorn tyúkokat te
nyésztenek.

Beszélgetve érünk ki a szdy 
tóföldre. Az elnök szétmutat a 
nagyterületű földeken 3 tovább 
magyaráz:

— Az ősszel csak 7 hektár 
maradt szántatkm. A bonchidai 
pépállomás traktorai végezték cl 
a munkát. Az őszi földeket most, 
boronáljuk s a későbbi tavasziak 
alá extiTpálort használunk, mert 
az a gyomok gyökereit « elvág
ja és kiválóan porhanyitja. a föl
deket. Errcvmatkozóan szakmér
nökök vüágosilottak fel bennün
ket.

Köröskörül zöldéi az őszi ve
tés. Harminchat hektár őszi bu
sa szökkent már oroszosra. As 
elmúlt évben a kollektiv gazda
ság földje kétszerannuit termett, 
mint az cauéni gazdá'kodást 
folytató szeafny és krüéppa- 
rasztríké, Ebi>c» az évbrv még 
nagyobb termésűk lesz .4 jván' 
jet kolhozparasztok diesösrgej 
példájának köxv'tésc n ni-



Emeljük egyre magasabb színvonalra a pártsajtót!
(Folytatás az 1. oldalról).

demokratikus országok iráni 
módszeresen népszerűsítve ezek- 
nek az országoknak, valamint a 
Kínai Népköztársaságnak, a Né
met Demokratikus Köztársaság
nak a tapasztalatait és sikereit, 
ápolnia kell az együttérzést a 
dolgozók, a béke, a szabadság 
és a szocializmus harcosai iránt 
a világon _ mindenütt A. kom
munista sajtónak fokoznia kell 
a küzdelmet a nacionalizmus 
bármilyen formája ellen és kü
lönleges figyelmet kell forditar 
nia a dolgozóknak a román nép 
és az együttlakó nemzetiségek 
testvéri együttműködése szelle
mében való nevelésére.

A pártsajtó központi feladata 
a békéért és szocializmusért ví
vott harcban a dolgozók mozgó
sítása az ötéves terv és a villa
mosítási terv teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért folytatott harc
ra. A lapoknak meggyőzően 
konkrét adatokkal kell szemlél
tetniük azokat a nagyszerű táv
latokat, amelyeket e tervek 
nyitnak hazánk számára és kü
lön minden tartománynak s kü
lönösen foglalkozniok kell a 
főbb iparágakkal, módszeresen 
és behatóan kell tárgyalnia a 
terv teljesítésének alapvető, 
mennyiségi és minőségi kérdé
seit A pártsajtónak figyelmet 
kell fordítania a haladó techni
ka és technológia áz iparban 
és mezőgazdaságban való beve
zetésének kérdéseire, küzdenie 
kell a meglévő szakkáderekkel 
való eredményes együttműködé
sért és minél több uj szakkép
zett káder kiképzéséért A párt
sajtónak hatékonyan és erélye
sen kell beavatkoznia a hátra
maradt szektorokba, a munká
val és a közjavakkal szembeni 
szocialista magatartásra kell nö
velnie a dolgozókat, nemcsak a 
tolvajok és szabotőrök ellen kell 
mozgósítania őket hanem a 
lusta, pazarló, vagy bürokrati
kus elemek ellen is, rámutatva 
sírra, hogy azok akarva-nemakai— 
va a háborús gyújtogatok ügyét 
szolgálják.

Főleg most, amikor a munká
sok és technikusok lendülettel 
vesznek részt a Párt évforduló
jának tiszteletére indított szo
cialista versenyekben, még erő
sebben kitűnik a kommunista 
sajtó szerepe a versenyek ki- 
szélesítésében és elmélyítésében. 
A pártsajtónak széles körben 
terjesztenie kell a szovjet szta
hanovisták tapasztalatait, foko
zott mértékben kell betöltenie 
szervező szerepét, hogy e ta
pasztalatokat minél több mun
kás, technikus és termelő kol
lektíva sajátítsa el az újítók és 
a munka termelékenysége kez
deményezőinek népszerűsítése és 
erélyes támogatása utján. 1

A pártsajtónak — élén a 
„Scánteia“-val — nagyobb fi
gyelmet kell fordítania a mun
kásosztály és . a dolgozó paraszt
ság szövetsége kérdésének elv- 
szerű és dokumentált tárgyalá
sára. rámutatva arra, hogy e 
szövetség Pártunk és a munkás
osztály sikereinek biztosítéka a 
szocializmus. építéséért az ál
lam megerősítéséért és az ország 
védelmi ereje növeléséért, a bé
ke védelméért folytatott harc
ban.

A lapok küzdjenek azért, 
hogy helyesen alkalmazzák a 
Párt politikáját falun. fcjlcsz- 
szék a szegény- és középparasz
tok tömegeinek hazafias szelle
mét ás a kulákokknl szembeni 
éberségét, mozgósítva Őket a ve
tési kampányban s felszólítva 
őket az állammal szembeni kö
telezettségeik lelkiismeretes tel
jesítésére.

A pártsajtónak meg kell szer
veznie hasábjain a mezőgazda
ság szocialista egységei közti 
tapasztalatcserét, módszeresen 
kell népszerűsítenie a kollektív 
gazdaságok sikereit és konkrét 
formában kell megmutatnia 
gazdaságt-szervezatl megérő^"' 
dóriik ntját. Erőteljesen hozzá 
kell Járulnia a dolgió parasztok 
uj kollektív gazdaságokba való 
önkéntes tömörülés® mozgalmá

nak erősítéséhez s erélyesen 
küzdenie az uj kollektív gazda
ságok megalakításánál a szabad 
hozzájárulás és az önkéntes csat
lakozás elvének legkisebb meg
szegése ellen is,

A RMP KV act kívánja, 
hogy a szocialista építés kérdé
seiben és különösen a tömegek 
életszínvonalának emeléséért 
folytatott harc kérdéseiben a 
pártsajtó tartsa távol magát a 
valóság elkcnésétőt „megédesr- 
tésétől" és bolsevik bátorsággal 
tárja fel az e téren mutatkozó 
hiányosságokat, nehézségeket és 
hibákat, a gártszervezeteket és 
a tömegeket harcra mozgósítva 
e hiányosságok, nehézségek és 
hibák kiküszöböléséért

A békéért és szocializmusért 
vívott küzdelemben központi 
kérdést jelent az állam erősíté
se. A néptanáesoknak alapos 
útmutatóra kell találniok a 
pártsajtóban a széles tömegek
nek a közügyek intézésébe való 
bevonása, a helyi kezdeménye*  
zések felkarolása és a helyi erő
források értékesítése vonalán

A „Seánteia"-nak és az egész 
pártsajtónak fokoznia kell tevé
kenységet a marxi—lenini pro
paganda terén. rendszeresen 
kejl elméleti cikkeket közölnie 
és harcolnia azért, hogy az egész 
propaganda-rendszer tevékeny
ség® az elméletnek a gyakorlat
tal. a termeléssel való szoros 
kapcsolatára épüljön.

A „Pártélet" rovatot, amely 
a legnagyobb jelentőségű egy 
kommunista lapnál, komolyan 
meg kelj javítani Elsősorban a 
Párt sorai tisztaságának meg
őrzésére kell törekednie e ro
vatnak, a párttagok és tagjelöl
tek forradalmi minőségére, 
kommunista nevelésükre, politi
kai-ideológiai színvonaluk emelé
sére kell gondot fordítania. A 
rovatnak — és a pártlapoknak 
teljes egészükben — harcolniuk 
kell azért hogy meghonsitsák 
a pártszervezetekben a bolsevik' 
igényességei az aktivistákkal 

.szemben, a párttagokkal és tag
jelöltekkel szemben, ami az oda- 
adást, fegyelmet és elhatározá
sukat illeti a Párt irányvonalá
nak alkalmazására, a pártfela
datok teljesítésére és a terme
lésben; hogy harcoljanak a bí
rálat és önbirálat meghonosítá
sáért, valamint a belső demo
kráciáért az összes pártszervek 
és pártszervezetek tevékenységé
ben

A rovatnak segítenie kell a 
pártszervezeteket abban, hogy 
magasabb színvonalra emeljék a 
párttevékenységet, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
tapasztalatainak népszerűsítése 
jegyen y egyik főfeladata.

A pártsajtónak állandóan 
foglalkoznia kell a tömegszerve
zetekkel, bírálva elemeznie kell 
azok tevékenységét és azt, ho
gyan érvényesül a pártszerve
zetek általi vezetésük. A sajtó 
egyik különleges feladata az if
júság és különösen az IMSz-ta- 
gok. a Párt tartalékának kom
munista nevelése. A lapoknak 
állandóan foglalkozniok kell a 
nők tömegei politikai, kulturális 
és szakmai színvonala emelésé
nek kérdéseivel.

A lajioknak behatóan kell 
foglalkozniuk népünk kulturális 
fejlődésének kérdéseivel, meg
különböztetett figyelmet kell 
fordítaniuk a közoktatásra és 
különösen a műszaki oktatásra.

A KV azt kívánta a pártsaj
tótól. hogy fokozott erővel foly
tassa uj kommunista njságirő 
káderek kiképzését és vonjon be 
szakembereket, valamint közéle
ti aktivistákat n lapokban való 
k őzre in ü k ödésre

A KV kidomborítva annak 
nagy jelentőségét, amit n Párt 
munkája számára n miinkáslc*  
velezók mozgalma jeleni, arra 
kötelezi az összeg pártbizottsá- 
gokat és szervezeteket, hogy a 
, Scántoia" és a helyi lapok 
szerkesztőségeinek közreműködé
sével intézkedéseket hozzanak a 
levelezők mozgalmának kiter

jesztésére minden üzembe®, in
tézményben, kollektív gazdaság
ban, falun, stb.

A KV hozzájárult ahhoz, 
hogy es ®v folyamán megtart
sák a levelezők első kongresz- 
ázását,

A KV agy határozott, hogy 
minden pártszerv, vagy állami 
szerv, valamint bármilyen in
tézmény, amelyet akár a .,Scán- 
teia"-ban. akár más sajtószer- 
vekben megjelent bíráló meg
jegyzések érintenek a lap min
den további értesítése nélkül 
köteles megvitatni a felhozott 
bírálatot és aa illető anyag meg- 
jelenésétől számított tíz nap 
alatt arra válaszolni, ismertet
ve a tényállást és a hozott in
tézkedéseket. Hasonlóképpen, 
hogyha egy lap részéről értesí
tést kapnak arról, hogy valame
lyik munkásieveiezőjük bíráló 
megjegyzéseket tett kötelesek 
két héten belül válaszolni a 
lapnak, ismertetve a bevezetett 
vizsgálatot és a hozott intézke
déseket. A levelezők üldözésében 
bűnösöket -büntetőjogilag fog
ják szankcionálni.

Ugyanakkor a KV arra kö
telezi a pártlapok szerkesztősé
geit, hogy minden, a topban 
megjelenő anyagot, a vezércikk
től kezdve utolsó hírig magas- 
rendű elvszerüség és pártszellem 
hassa át. A szerkesztőségek in
tézkedéseket fognak hozni a 
megjelenő anyagokban lévő té
nyek és adatok állandó ellemőr- 
zésének fokozására Minden 
pártszerv köteles a szükséges 
támogatóst megadni az anyag 
ellenőrzéséhez

A KV megállapította, hogy 
egyes tartományi pártvezetősé
gek nem biztosították szerveik 
állandó politikai vezetését, nem 
foglalkoztak a szerkesztőségek
nek egészséges, jól ellenőrzött 
káderekkel való kiegészítésével. 
A KV .határozata arra kötelezi 
a tartományi vezetőségeket, hogy 
sürgősen felszámolják e hiá
nyosságokat. hogy nap mint 
nap vezessék és ellenőrizzék saj- 
tószerveik tevékenységét, hogy 
időközönként (legalább három
szor évente) meghallgassák a 
szerkesztőségek jelentését a lap 
tevékenységéről, hogy egészséges 
összetételt és jó munkakörülmé
nyeket biztosítsanak a szerkesz
tőségek számára, hogy megszer
vezzék a sajtóanyag szigorú el
lenőrrését és a kommunista új
ságírókat a forradalmi éberség 
és kombattivitás szellemében ne
veljék.

A RMP KV elhatározta, hogy 
megváltoztatja a „Seánteia" cí
mét az eddigi .A Román Mun
káspárt Központi Lapja" helyett 
„A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetőségének lapjá"-ra.

Ma jelenik meg a lap 2009. 
száma. Ebből az alkalomból ve
zetik be a címváltozást.

A Párt fennállása 3®. évfor
dulójának kampánya nagyszerű 
alkalom a pártsajtó számára, 
hogy tevékenységet magasabb 
színvonalra emelje. Gyakorlatiul 
ültéivé a Párt KV irányvonalát 
és utmUlatásaH, kitartóan elsa
játítva a Pravda vezette bolse
vik sajtó dicsőséges tapasztala
tait, nagy tan hó mestereink, Le
nin és Sztálin a pártsajtó azere- 
pére vonatkozó tanításait kö
vetve, a „Scántela" és az egész 
párton i ló bcesülgttel Togja tel
jesíteni hivatását, hogy Pár
tunk éles fegyvereként ssnlgál*  
jón a békéért és szoclal Izmaiért 
virotf harcban.

A forgóalappal való helyes gazdák 
kodás nemzetgazdasági jelentősége
Az állam vállalati alappal látja 

él a nép közös tulajdonában lévő 
vállalatokat, azok jó működésének 
biztosítása céljábót

A vállalati alap két részre osz
lik: az állóalapra és a forgóalapra 
Az állóalap keretébe tartoznak az 
épületek, gépek, berendezések, na
gyobb szerszámok, ete Ide tartoz
nak egyszóval a munkaeszközök, 
azok, amelyeknek a segítségével 
a vállalat termelőmunkáját elvégzi.

A forgóalap keretébe a forgóesz
közök tartoznak. Forgóeszközökön 
azokat a nyersanyagokat értjük, 
amelyeket a vállalat termelőmun
kája során feldolgoz, átalakít.. 
Forgóeszközöknek tekintjük a „Her
bák János”-müveknél például a 
bőrt, a cipőbélést, a talpat és mel
lékanyagokat. A forgóeszközökhöz 
tartoznak még az üzemanyagok is 
s ezek sorában a tüzelőanyagok.

A forgóeszközök a termelési fo
lyamatban átmennek az uj termé
kekbe, vagy annak létrehozása ér
dekében a termelési folyamat so
rán elhasználódnak. Értéküket a 
vállalat a termékek értékesítésével, 
azok eladási árából szerzi vissza, 
hogy a következő termelési folya
matban újra felhasználja A forgó
eszközök, mint nevük is mutatja, 
ilyenformán állandó körforgásban 
varinak. A vállalat az állami költ
ségvetésből pénz alakban kapja 
meg a forgóalapot. Nyersanyagot, 
üzemanyagot, stb.-t vásárol. Eze
ket feldolgozza, a kész terméket 
eladja s a pénzzel az egészei újra
kezdi.

Miután a forgóeszközök ilyen 
módon a termelési folytatólagossá
got biztosítják, azokat úgy kell 
tervszerüsiteni, hogy megfelelő 
mennyiségben álljanak a vállalat 
rendelkezésére. A Szovjetunió ta
pasztalatait, hazánkban értékesít
ve, a forgóeszközöket1 szabályozók 
segítségével, tervszerüsitik. A szabá
lyozók azt a legkisebb nyersanyag, 
tüzelőanyag, stb mennyisége1, feje
zik ki, amely a vállalat termelési 
tervének teljesítéséhez elengedhe
tetlenül szükséges. A forgóeszközök 
nagyságát ilyen módon a szabályo
zók határozzák meg-
A forgóeszközökkel való helyes 

gazdálkodás első alapvető szabá
lya tehát a szabályozók nagyságá
nak megfelelő megállapítása. Ha a 
szabályozók szükek, akkor a forgó
eszközök nem lesznek elegendők a 
vállalat gazdasági tervének a vég- 
rehajtásához Ha viszont nagyob
bak a kelleténél, akkor a vállalat 
forgóalapja is nagyobb lesz a szük
ségesnél, Ez pedig a nemzetgazda
ság anyagi eszközeinek felesleges 
lekötését jelentené. Ezért a szabá
lyozók nagyságát mindig a vállalat 
adott feltételeinek megfelelőéin, a 
vállalat műszaki, ipari és pénzügyi 
tervében előirányzott termelési fel
adatokhoz képest kelj megszabni.

A forgóalappal való helyes gaz
dálkodás további feltétele az, hogy 
a szabályozók alapján ■.megállapí
tott forgóalapot rendeltetésének 
megfelelően kell felhasználni, Nem 
szabad abból beruházási célra köl
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teni s nem szabad a vállalat kere
tében több anyagot felhalmozni, 
mint amennyi a szabályozók sze
rint szükségesek. A szabályozón 
felüli anyagkészletek felhalmozása 
befagyasztja a vállalat forgóalap
ját s ezzel pénzügyi téren nehéz
ségeket okoz.

A vállalat vezetőségének és mun
kaközösségének mindent el kel*  
követnie a forgóalap forgási sebes
ségének fokozása érdekében. A for
góalap forgási sebességének a növe
kedése következtében a vállalat 
ugyanazzal a forgóalappal nagyobb 
termelési tervet teljesíthet

Ha viszont a forgási sebesség 
meggyorsítása következtében fel 
szabadult forgóalapra nincs szük
sége. akkor a felszabadult összeget 
a népgazdaság más területén lehet 
felhasználni. Vállalataink a szov
jet vállalatok példáját követve, 
mind nagyobb eredményeket mu
tatnak fel ezen a téren >s. így pél
dául az elmúlt év első 10 hónap- , 
jában a forgóeszközök forgási se
bességének a meggyorsítása révén 
csak a könnyűipari minisztérium 
keretébe tartfozó .vállalatok több 
mint 500 minió lej forgóalapfeles
leget (fizettek vissza a 'pénzügyi 
minisztériumnak. A „Herbák Já" 
nos’-müvek egyedül több mint 11 
millió lejt szabadított fel. A többi 
minisztériumhoz tartozó vállalatok 
sem maradtak el. A fém- és vegy
ipari minisztérium keretébe tartozó 
vállalatok az említett idő alatt 40 
millió, a villamosenergia miniszté- 
riumának keretébe tartozó vállala- 
tok 31 millió lej felszabadult for
góalapot fizettek, vissza a pénzügy
minisztériumnak. |
Az igy felszabadult összegek még- > 

növelik ötéves tervünk teljesítésé
hez szükséges anyagi alapjainkat, j 
A forgóeszközök forgási sebességé- [ 
nék növelése igy hozzájárul ahhoz, í 
hogy minél nagyobb összegben esz.- j 
közölhessünk beruházásokat, épit- i 
kezéseket, hogy vállalatainkat kor- f 
szerű gépekkel szereljük fel. Ez 
pedig a termelés fokozását, a mun
ka termelékenységének növekedé
sét, hazánk dolgozói életszínvona
lának állandó emelkedését segíti 
alő Mindennek eredményeképpen 
hazánk a Szovjetunió vezette bé
ketábor mind erősebb bástyája 
tesz. A

Állami vállalataink vezetőinek s / 
egész munkaközösségének tisztáé- 

bán kel] Icnniők azzal, hogy a for
góalappal való helyes gazdálkodás
ban nemcsak vállalatuk, hanem 
egész nemzetgazdaságunk érdekel
ve van. Arra kell tehát töreked
niük, hogy a forgóalapot a terme
léshez szükséges összegben tervsze- 
rüsitsék s az igy megállapított 
forgóalapot gazdaságosan használ
ják fel.

Kerekes JmS dr, 
egyetemi tanár



A Világifjusági Hét keretében eredményes munkát 
végeztek a Kolozs-tartományi ifjúmunkások

ifjúság komoly munkát végzett, KOLOZSVÁR. — Az Ifjúmun
kás Szövetség Kolozs-tartomá- 
nyi szervezete a Világifjusági 
Hét alkalmából eredményes 
munkát végzett. Az üzemek, vál
lalatok és a szántóföldek dolgo
zó ifjúságát munkára, harcra 
mozgósította. A Vüágifjuság: 
Hét alkalmából az IMSz Kolozs- 
tartományi szervezeté Kolozsvá
ron 25 ifjúsági brigádot szerve
zett, amelyek felkeresték a fa
lusi dolgozó földműveseket, ön
kéntes munkává® 62 ekét, 70 bo
ronát és több mint 300 kisebb 
mezőgazdasági szerszámot javí
tottak meg. Ebben a munkában 
különösképpen kitűntek a topán- 
falvi, és az aranyosgyéresi ifjú
munkások. Az IMSz helyi szer
vezeteinek támogatásával az if
júmunkások nem csak önkéntes 
munkát végeztek, hanem felvilá
gosító munkával megmagyaráz
ták a dolgozó földműveseknek 
az idejében végzett munka je
lentőségét. ■ ■

Az IMSz Kolezsrtartományi 
szervezetének aktivistái a mező
gazdasági munka idejében való 
teljesítéséért a tartomány gép
es traktorállomásain több mint 
25 ifjúsági brigádot létesítettek.

Kolozs-tartományban az ARLUS támogatja a Párt 
30. évfordulója tiszteletére folyó munkaversenyeket

A resieai »,Sovrommetial“ és 
a sztálinvárosi „Vörös Lobogó" 
dolgozóinak versenyfelhívásá
hoz, amely a Párt harmincadik 
évfordulójának méltó megün
neplésére és uj munkavállalá-> 
sokra szólította országunk dol
gozóit — sorra csatlakoznak tö- 
megszervezeteink és Q tudomá
nyos munkaterületek dolgozói.

A fcolozstartományi ARLUS 
csatlakozva a felhíváshoz vál
lalta^ hogy a Párt harmincéves 
harcáról szóló el őadás keretében 
ismerteti, az ARLUS aktivisták 
elolt azt a harcos utat, amit a 
Párt napjainkig megtett. Az 
előadást Kolozsváron kívül min
den rajonszékhelyen megtart
ják. ....

Az ARLUS aktivistái vállal
ták, hogy május 8-ig részlete
sen tanulmányozzák a RMP Köz
ponti Vezetősége tagjainak élet
rajzát és azokat az esti tanfo

Hogyan ért el kimagasló eredményeket 
á nagyenyedi magyar pedagógiai iskola

A nagyenyedi pedagógiai iskola 
tantestülete és diáksága megértette 
ázt a nagyfontosságu szerepet, amely 
a szocializmus építésében a tanító
ságra vár. Nehéz és szép hivatá
sukra nagy1 . felelősségtudattal ké
szülnek fel a növendékek. Az utol
só évfolyamok tanulói például • a 
gyakorlatok szempontjából is olyan 
érettségről, biztonságról és önálló
ságról tesznek tanúságot, ami a 
legjobb biztosíték arra, hogy a né
pet szolgáló iskoláinkban is meg
állják majd helyűket

A gyakorlati kiképzés eredmé
nyeit a szovjet pedagógia tapasz
talatainak sokoldalú felhasználása, 
a módszertanok alapos tanítása. a 
gyakorlatok átgondolt megszerve
zése. a mintatanitások magas mi
nősége s a rendelkezésre álló idő 
százszázalékos kihasználása teszi 
lehetővé, A pedagógiai felkészítés 
tanórákon kivül is folyik. A fel
sőbb évfolyamok tanulói például 
saját szemléltető eszközeikből szem
léltető anyaggyüfteményt állítanak 
össze. A múlt iskolai évben pél
dául közel 27.000 szemléltető esz
közt és tárgyat, készítettek és gyűj
töttek össze, s nem ritka az a ta
nuló, akinek többszáz sa ját szemlél
etű eszköze van. Ilyenformán a 
tanulók tudatába mind jobban be 
ievésődik az elmélet és gyakorlat 
összekapcsolásának fontossága, n 
szemléltetés szükségessége.

A ' pedagógiai kiképzés Igen fi- 
iyelcmremél'.ó formája a ül. és IV. 

éves tanulók részére szervezett .

Így az aranyosgyéresi gép- és 
traktorállomáson 13, a bonchi- 
dai gépállomáson 9, Désen pedig 
3 traktorista brigád alakult. Az 
ifjú traktoristák a mezőgazda- 
sági munka eredményes befeje
zéséért szocialista munkaverse
nyeket szerveztek. Elhatározták, 
hogy a tavaszi vetési csata so
rán a mennyiségi munka mellett 
nagy gondot fordítanak a minő
ség megjavítására. Az elmúlt év 
tapasztalatait felhasználva, az 
IMSz brigádok a Párt megalaku
lásának 30. évfordulója tisztele
tére lelkes munkavállalásokat 
tettek.

A Világifjusági Hét alkalmá
ból szervezett munkaversenyek 
során jelentős eredményeket ér
tek el a kollektív gazdaságok 
IMSz tagjai. így például a cic- 

,hegyi „Dózsa György“ kollektív 
gazdaságban az IMSz-tagok a 
vetési csata előkészítésében és 
megkezdésében példát mutattak 
az idősebb dolgozó földművesek
nek.

A tavaszi munkálatok Során 
az IMSz Kolozs-tartományi szer
vezetének felvilágosító munkája 
következtében a falusi dolgozó 

lyamokon feldolgozzák a széles 
tömegek előtt.

Az ARLUS a kolozsvári üzes 
mekben és a tartomány más, 
iparral rendelkező városaiban fo
kozza a szovjet munkamódsze
rek bevezetésére irányuló felvi
lágosító munkáját. Május 8'ig a 
kolozsvári CFR műhelyekben és 
az Unireában az ARLUS segít
ségével bevezetik a Csutkih 
módszert, amely lehetővé teszi 
a dolgzók számára, hogy meg
javítsák mind a termelékenysé
get, mind a minőségét. Ezenkí
vül az Unirea-ban és a fordái 
„SíHea" üveggyárban az ARLUS 
aktivisták közreműködnek ab
ban, hogy az üzem alkalmaz
hassa Kontorovics grafikon és 
ellengrafikon rendszerét, amely 
az elért munkaeredmények 

teljes áttekinthetősége mellett a 
munkaversenyék lendületes fej
lődésének egyik biztosítéka.

Az ARLUS aktivistái fokos

PEDAGÓGIAI KÖB 
E kör már harmadféléves múltra 
tekint vissza. Célját a pedagógiai 
érdeklődés ébrentartása és ápolása, 
a tudományos munkába való beve
zetés, a tanórákon folyó elméleti 
és gyakorlati pedagógiai kiképzés 
kiegészítése és a szovjet pedagó
gia megvalósításainak népszerű
sítése.

A' kör gyűlésein előadások és 
közös olvasások hangzanak eL eze
ket pedig vita követi. Megtárgyal
ják a kör vezetőségéhez benyújtott 
kéréseket és határoznak a gyűlé
sen kívüli munkákról. Az év első 
két hónapjában a kör 15 előadást 
és két közös olvasást tartott. A 
gyűlésen kívüli munka tervszerüsi- 

tett egyéni tanulásból, a tanulók és 
szülők részére rendezett .pedagó
giai vonatkozású kiállításokból, 
előadásokból, valamint a környék
beli iskolák és más pedagógiai is
kolák látogatásából áll Egyik je
lentős eredménye a kör tevékeny
ségének, a tanulók által készített 
é.s csoportosított szémléhető-anyag 
kiállítás.

A kör másik kimagasló mcgvaló- 
’-'íiása a

KENDSZERES, .MŰSOROS 
szolói Értekezlet.

Ezek az értekezletek a szülőkké! 
való kapcsolat fenntartásának más 
formát mellett kitűnő eszközök 

*hrra. hogy felébresszék és fokoz
zák a szülők érdeklődését az iskola 
élete és munkája iránt, szorosabb
ra fűzzék a kapcsolatot az iskola 
*' a család között. Betekintést nyúj

a gyümölcsfák gondozásában. A 
vetési munkálatok beállta előtt 
a tartomány területén 12.000 
ifjú 550.000 gyümölcsfát tisztí
tott meg a száraz gallyaktól és 
a kártékony rovaroktól. Ebben 
a munkában különösképpen ki
tűntek a miriszlói IMSz-tagok 
és pionírok, akik 2.500 gyümölcs
fát takarítottak meg. Székelyko- 
csárdon a Világifjusági Hét 
tiszteletére 55 IMSz-tag 200 da
rab gyümölcsfát takarított meg.

A Kolozs-tartományi IMSz-ta- 
gok a Világifjusági Hét tisztele
tére Önkéntes munkákat végez
tek. így a mezőgazdasági mun
ka beállta előtt 8000 ifjú. 5600 
hektár legelőt tisztított meg ön
kéntes munkával. A Torda-rajo- 
ni Pólyán községben 75 ifjú 80 
hektár legelőt takarított meg. A 
zöldségtermesztés kiszélesítéséért 
a Kolozs-tartományi IMSz-tagok 
önkéntes , munkával 20 meleg
ágyat létesítettek. A dési állami 
gazdaság IMSZ tagjai tűntek ki 
abbén a munkában, akik a gaz
daság földjén. önkéntes munká
val 4, ezenkívül otthonaikban 
egy-egy melegágyat készítettek.

■ (—)

zák a falujárás munkáját. Áp- 
rilis . hónapban a tartomány kol
lektív gazdaságaiban előadáso
kat tartanak, amelyek során a 
kollektív gazdaság dolgozói 
előtt, feldolgoznák a Népköztársa
ságunkban járt szovjet kolhoz- 
parasztküldöttség tapasztalatait 
és ismertetik, áz általuk adott 
tanácsokat a jobb terméseredmé
nyek biztosítására. Megrendezik 
a Kereskedelmi . Alkalmazottak. 
Szakszervezetéhek helyiségében 
az „Újítók napját", amelyen az 
üzemek dolgozói előtt az*  uiitá-/ 
sok révén élért megtakarítások, 
nagyobb termelékenység és a 
minőség javulása .terén elért 
eredményeket ismertetik.

A kolóastartomán yi ARLUS 
aktivistái minden vonatkozásban 
fokozzák munkájukat, hogy a 
Párt harmincadik évfordulójá
ra a felvilágosító és nevelő, 
munka terén minél jobb eredmé
nyeket tudjanak elérni.

tanak a szülőknek bz iskola mun
kájába és alkalmat adnak a nevelési 
kérdések alapos elemzésére s a ne
velési elvek népszerűsítésére.

Hogyan folyik le egy ilyen mű
soros szülői értekezlet? Megállapít
ják a gyűlés tárgysorozatát. Az első 
pont rendszerint politikai beszá
moló, amelyen a tanulók fejlett 
politikai ítélőképességről tesznek 
bizonyságot. Ezután a kör munká
járól számolnak be, majd szemlél
tető előadást tartanak Makarenko 
„Szülők könyve” vagy más szov
jet pedagógiai müvek egyik-másik 
fejezetéből Az előadást vita kö
veti, Utána valamelyik IV. éves 
növendék tart mintatanitást, sok
oldalú szemléltetéssel és helyes 
rögzítéssel, ezt pedig' érdekes, ma- 
gasszinvonalu vita követi.

A szülők rendszerint, nagy szám
ban vesznél: részt az ilyen értekez
leteken s bár ezek természetsze
rűen hosszú ideig tartanak, a részt
vevők mindvégig feszült érdeklő
déssel követik különösen az elő*  | 
adást. A tan’tóst követő vitákban 
hozzászólásaikkal és kérdéseikkel ; 
kapcsolódnak be. *

A tapasztalatok azt bizonyítják. : 
iiogy az ilyen értekezletek nagy- ■ 
mértékben vonzzák a szülőket, tot , 
más érdeklődőket is. egyben lo- ; 
kozzák az. Iskola iránti bizalmai és 
megbecsülést. így elmélyül az. is. 
kóla s a svíllők kapcsolata s a szü
lők) támogatás! kapnak az otthoni 
növelést illetően.

Koppándl Péter, 
tartományi tanfelügyelő

A népianácsok fordítsanak nagyobb 
gondot a helyi erőforrások 

felkutatására
A tőkés-földesúri rendszerben 

’ nem kutattak fel a helyi erőfor
rásokat. így Kolozs-tartomány
ban is még sok érték fekszik kr 
használatlanul. A néptanácsokra 
a Párt irányításával az. a fel 
adat hárul, hogy minden ' város
ban és faluban felkutassák a 
helyi erőforrásokat és a dolgozó 
nép szolgálatába állítsák. Ha 
alaposan megvizsgáljuk Koiozs- 
tartomány területét, számtalan 
lehetőséget találunk a helyi erő
források felhasználására. Az 
altalajból különböző anyagokat 
lehet bányászni az ipar számá
ra. A községi malmok mellett 
sertés és baromfitenyésztő tele
peket lehet létesíteni. Ugyancsak 
a malmokban kisebb villanymo
torokat, dinamókat lehet felsze
relni, amelyek • elősegítik a fél
reeső falvak villamosítását. De 
a felsoroltakon kívül a mérnö
kök, szakemberek • bevonásával 
számos más lehetőséget találunk 
a helyi erőforrások felhasználá
sára.

Kolozs-tartományban a nép- 
tanácsok beiktatása óta tevé
keny munka folyik a kihaszná
latlanul heverő értékek felkuta
tásáért. így az Enyed-rajoni 
néptanács a. helyi . erőforrások 
felhasználásával 1000 köbméter 
kavicsot hordatott a Felenyed— 
Abrudbánya-i útszakaszra. A 
népitanács Magjai felkutatták a 
kavicslelő helyeket s igy nem 
kell más vidékről szállítaniuk a 
követ. Gyerővásárhelyen a tar
tományi néptanács kezdeménye
zésére a helyi erőforrások fel
használásával grafit-bányát nyi
tottak. A kitűnőminőségű gra
fitot a fém- és festékiparban 
használják fel. Ezzel naponként 
jelentős megtakarítást érnek el. 

~ Gyerővásárhelyen a helyi erő
források további felhasználásá- 

‘ ért, a tartomáriyi néptanács ce
ruzagyárat létesít. A terep, ta’ 

nulmányozása során jórninőségü

Vizsgáznak a falusi Írástudatlanok
Befejezéshez kőzetednek a falu

si betüvető tanfolyamok vizsgái. 
Nehéz tenne fetemelőbb pillana
tot elképzelni az egykori Írástu
datlan életében, mint amikor elő
ször lép újsággal, vagy könyvi
vel a kezében nyilvánosság elé. 
s bebizonyítja, hogy megszakadt 
és szertefoszlott az a sötét köd, 
amelyet a letűnt rendszer kár 
zsákmányótei vonták a szeme 
elé,

A vizsgád is bizonyítják, hogy 
a Pártnak a dolgozó n^p feleme
lésére irányuló törekvése termő 
talajra talált, mind a dolgozó 
tömegek, mind pedig a néphez 
hü tanítók soraiban. Csak pár 
példát említve, a székelyföldvá
ri „Vörös Október" kollektív 
gazdaság egykori írástudatlanjai 
közül 26-an vizsgáztak, szép 
eredménnyel. Alig egy-két öreg 
maradi írástudatlan. FMli^sünk 
néhány nevet is, a kitűntek kö
zül: ott van Craiu Nastasia ^5 
éves. Herchi Júlia 25 éves, Dán- 
cső Nátria JfO érés kőUektiva 
tag, akik nemrégen még úgy áll
tak a betűk előtt, mint a vak 
egy idegen városban, de ma már 
olvasnak és írnak, tájékozódni 
tudnak a világban. Es cmlitsilk 
meg tanítóikat is: Nagy István- 
né és Oeolisan Romnhis szere
tettel és megértéssel foglalkoz
tak az Írástudatlanokkal, bizony 
^ágo1 téri a nép, ügye iránt*  
odaadásaiéról.

A Torda-rajoni Sinfalrán Tö
rök Rozália tanítónő 5 osztályt 
lanii egymaga. Nehéz iskola*  
feladata mellett időt tudott sza
kítani ama Is, hogy Itat magyar 
anyarnyelml Írástudatlant beve
zessem a betűk birodalmába. 
Szentmihályon 1/2 egykori anal
fabéta telte le sikerrel a vlw 

kreta-réteget találtak, ezt kibá
nyásszak és az Üveg-, Valamint 
a gumiiparban használják feL

A helyi erőforrások felhasz
nálásában nagyszerű eredményt 
árt el a járai néptanács íg — 
Topánfalva-rajon —, ahol szov
jet tipusu turbinát szerelnek 
fel és a falat villamosítják. 
Nagyesányban . a néptanács 
ugyancsak a helyi erőforrások 
fél használásával üzemképes ál
lapotba helyezte a községi mal
mot. Albákoh villanytelepet lé
tesítenek a helyi erőforrások 
felhasználásával. Kolozsvár vá
ros néptanácsa eelluloidfeldolgo- 
zó; üzemet létesített, ahol hulla- 
dékanyagokból háztartási cikke
ket, gyermekjátékokat állítanak 
elő. A városi néptanács kémiai 
műtermet is létesített, itt kály
hafestéket és egyéb iparcikke
ket készítenek. Az építkezések 
elősegítéséért két mészégető te
lepet létesítettek.

A kihasználatlanul heverő ér
tékek felkutatásában Kolozs-tar
tományban jelentős eredménye
ket értünk el. Súlyos hiba vol
na azonban azt hinni, hogy ezen 
a téren nincsenek további felada
taink. A szamosmenti falvak 
nagyrészét a helyi erőforrások 
felhasználásával villamosítani 
lehetne. Vistán és más falvak
ban uj kőbányák és mészégető 
telepek létesítésére találunk ler 
hetőséget.

Az uj értékek felkutatása 
nagy feladatokat ró a néptaná- 
csokra, de ugyanakkor a falusi 
dolgozókra is. A falusi dolgo
zóknak a helyi, erőforrások fel
használásában támogatniok kell 
a néptanácsokat. A közeljövőben 
kezdődő 3. néptanácsi ülésszak 
igen alkalmas arra, hogy a vá
rosi és falusi dolgozók bejelent
sék a helyi erőforrások, kihasz
nálásának tehetőségeit és taná
csokat adjanak a kihasználatlan 
értékek felkutatására. . '

gát. Rács Sabina, Rostás Elvira, 
Opris Ambruzia és mások, akik 
rendesen látogatták a tanfolya
mot, ma már újságokat, könyve
ket olvasnak. Várfálván 18 írás-, 
tudatlan közül íö-an vizsgáztak 
sikerrel. Itt Simonfi Zsuzsanna, 
Fülöp Farenc és Fodor Tamás 
tűnt ki.

Szórványosan megtörtént ese
tek arra hívják fél a figyelmet, 
mennyire fáradhatatlan, hézag 
mentes és áldozatkész munkát 
igényéi az Írástudatlanság teljes 
felszámolása. Várfálván akadt 
olyan analfabéta is, aki elbújt a 
tanítók élői. Igen valószínű, 
hogy az ilyen esetekben az osz
tályellenség aknamunkája is sze
repet játszik, hiszen annak ér
deke, hogy a dolgozó nép ne ta
nuljon. A tanfolyamról kimaradt. 
Írástudatlanoknak a ínfűn tek 
példáján keresztül kell rámutat
ni. hogy mit vesztettek ás lur 
{gyan lehetik jóvá hibájukat. 
~~ Az írástudatlanság rvglegcs 
felszámolása s centben saját 
gyermekének jövője ellen lep fel 
g/i a helytelenül gondolkodó szil
lő. aki gyermekét visszatartja 
az iskolából s engedi, honit az 
utcán csavarogjam, mint ahóg;. 
teszi ezt például Hajdár Miklós 
szentmíliáM mmtemtesl altífKt. 
Minden szülőnek meg Imii ^dc- 
nic, hogy Népköztársaságunkban 
nz iskoláztatás Ixrdé-scbcn is n 
legszorosabban összefogód i l: az 
áüawérdrk a személyes érdekkel. 
4 szocializmus fetépiiéséhez ta- 
null emberekre van szükség, a 
több tudással rendelkező r-mber 
viszont könnyebben biztosíthat 
jó életet a maga számára. F 
ténvt fényesen igazolja sok olyan 
dolgozó példája, aki egykor vw 
tudatlan vglt s lankadatlan te 
nulá'dvai elérte, hogy ma vege 
tő djOAíd tratM be.



A Vöröskereszt Kolozs-tartományi fiókja 
tevékenyen közreműködik a dolgozók 

egészségvédelmének megszervezésében
KOLOZSVÁR. — A spMwializ- 

mus építésében igen fontos sze
rep hárul a Vöröskeresztre. El
sősorban azért, mert a Vöröske
reszt hivatva van arra, hogy 
megszervezze á dolgozók egész
ségvédelmét, megakadályozza a 
különböző betegségek terjedését.

A Vöröskereszt Kolozs-tarto- 
mányi fiókja ebben az évben ko
moly munkát végez az egész- 
ségvédelem ' megszervezéséért. 
Különös gondot fordít a falusi 
dolgozó földművesek egészségvé
delmére., Ennek érdekében külön
böző falvakban egészségügyi 
tanfolyamokat ; szerveztek és 
„Egészségvédelemre kész“ cso- 
portfélelősöket képeztek ki. Ezek 
az egészségügyi csoportok az 
egészségvédelem megszervezésén 
kivül ama is hivatottak,

A néptanács kezdeményezé
sére önkéntes munkát

végeztek Récekeresztur 
dolgozói

RÉCEKERESZTUR. . — (Eeveítezőnktől.) 
A néptanács beiktatása .óta községünkben tevé
keny munka folyik. A néptanács munkatervet 
készített- a mezőgazdasági szerszámok megjavítá
sára, az utak rendbehozására,- valamint a tavaszi 

• vetési csata megkezdésére.
A faluban több utcát kellett megjavítani. A 

szövetkezettől a falu végéig például csaknem tel
jesen járhatatlan útszakasz kígyózik. A néptjr 
náes végrehajtóbizottsága és a képviselők kezde- 
menyezésere a falu öntudatos dolgozói önkéntes 
munkával megjavították ezt az útszakaszt. A 
munkában .példát mutattak: Rusz Sándor, a nép
tanács elnöke, Pop Petre, Pop Alexandru, Cimpan 
Alexandra, Vai& Gavrií és Máthé Ágoston.

Récekeresztur ’; dolgozói önkéntes munkával 
5 méter hosszú és 3 méter széles fészert is építet
ték a tűzoltó felszerelés részére. Ebben aj munká
ban "Barka Sándor, Pop Vasile, Pop Grigore és- 
Debreceni József tűntek ki.

Piatnik Lajos

S P O RT
KOLOZSVÁR. — A szakszer- szakszer erezetében Bihar-, Nagy- 

vezeti . sakkbajnokságok kőzetei- bányai, Rádna-, Marosa,' és Ko
méi során a Vasas sportközös- lozs-tartomáriybeli Vasas szak
ség vasárnap délelőtt 10 órai szervezetek zónák közötti női és 
kezdettel rendezi meg á Dobro*  férfi ‘ sakkbajnokságát. A' Spár- .. . . .__ _ ,
geanu; Gherea 17 szám alatti ták 'sportközössége a' Petőfi-utCa . nek részt. A Lokomotiva a Szar.

A VASÁRNAPI SPORTMŰSOR
Labdarúgás: Délután negyed', alatti szakszervezetében Hala-

5 órakor a Vasas „Gh. Ghe- 
brghiu-Dej“ sporttelepen KESE 
—Lokomotiva elsőosztályu baj
noki mérkőzés. A kispályán dél
előtt 9 órakor Victoria—Vasas, 
11 órakor Haladás—Dinamó, a 
Stadionban déli előtt 11 .órakor, 
Textila—Spartak mérkőzés lesz. 
Az Épitők—Herbák János bajno
ki mérkőzést'ma délután 4 óra
kor játsszák le a kispályán,

Vívás: Dalelőrtt 9'órakor a 
néptanáes December 30-utca 21 sz.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, 

talonként erősen felhős égbolt, több- 
felé újból kisebb eső. Mérsékelt 
északkeleti szél. A hőmérséklet to
vábbi 1—2 fokkal csökken. Vasár
napra javulás/ kevesebb felhő, a 
hőmérséklet ismét emelkedik.

A VÁROSI NÉPTANÁCS egész
ségügy) osztálya közli, hogy az 1950 
január 1—1950 december 31 között 
született gyermekek himlő és vör- 
henv elleni védőoltásban részesül
nek. Ugyancsak himlő és vörheny 
elleni védő- és ujraoltásban része
sülnek azok a gyermekek is. akik 
1943 és 1944 évben születtek, ha az 
1950. évi ősz! oltáskor nem része
sültek védőoltásban. Aiz loltások 
április 3-án. 4-én és 5-én történnél: 
a kerületi orvosi rendelőkben. Az 
áfások ingyenesek és kötelezőek. Az 
oltást elmulasztó szülőkről egész
ségvédelmi kihágás! jegyzőkönyve' 
■•esznek fel.

Április i-i kezdettel. v»- 
sárnap kivételével Ko’ozsvár—Arad 
-Temesvár között ul rcDülőiárnt 
adui u következő menetrenddel' 
Kolozsvárról indul 9 óra 10 perc-

. Aradra érkezik 10 óra 10 
> rckor. Aradról indul fél 11 óra

hegy felvilágositó munkát végez
zenek a dolgozó földművesek 
soraiban , a babonák leküzdéséért ' 
3 ugyanakkor a tavaszi mező
gazdasági munkálatok sikeréért. 
Igen eredményes munkát 'értek 
el á dési rajonban, ahol az 
egészségügyi csoportok felvilá
gositó munkát végeztek, a rajo
ni orvosokkal karöltve megszer
vezték az egészségügyi hálózat 
munkáját. Ebben a munkában a 
dési rajonon kivül kitűntek 
Szamosujvár- és Torda-rajonok 
Vöröskereszt-csoportjai is. Ezek
ben a rajonokban egészségügyi 
tanfolyamokat szerveztek, ame
lyen az önkéntes hallgatók 75 
százalékban jelentek meg. A 
Szamosujvái-rajoni Hezsdát falu, 
bán a tanfolyam hallgatói szor
galmasan tanultak, alaposan el

Eredményesen dolgozik 
a MNSz szilágyballai 

szervezete
SZILÁGYBALLA. — A MNSz szilágyballai 

szervezetének munkájában meglátszik, hogy har
cos szellemben kiseperték a szervezetből az osz
tályellenséget, a befurakodott Mákokat és azok 
szekértolóit. A kizárások és a vezetőség átszerve
zése után a tagok lelkes gyűlést tartottak. Ezen 
a gyűlésen az utcafelelősök kezdeményezésére a 
tagok vállalták, hogy önkéntes munkával megtisz
títják az elhanyagolt legelőket. A vetési csata 
megkezdése előtt be is fejezték a legelötisztitásü 
A MNSz-tagok 280 önkéntes munkanapot dolgoz
tak, 55.000 lej értékben.

. Az . osztályeElenségj a kulákok az önkéntes 
munkák sorátt újból be akartak furakodni a dol
gozók soraiba. Az öntudatos MNSz-tagok azonban 
nem engedték, hogy a kulákok újból befurakodja-. 
nak soraikba és bomlasztó munkát, végezzenek a 
szervezetben'.1

' • A MNSz szilágyballai szervezetében az önkén
tes munkák során Báné Pál. Király András. Bá
lint Péter, Kovács Lajos, -Bálint Gyula és Nagy 
Lajos tűntek ki. '

Horváth "Ferenc, MNSz-aktimsta

AZ ORSZÁG LEGJOBB NŐI ÉS FÉRFI SAKKOZÓINAK 
-... - ........TALÁLKOZÓJA KOLOZSVÁRON

férfi ‘ sakkbajnokságát. A' Spár- 

dás—Métáiul (Szeben) női, fér- 
fitőr és férfi kardmérkőzés;

Kerékpár: Délelőtt - 10 órai 
kezdettel a Vasas országúti ke
rékpár - versenye Kolozsvár— 
Torda és vissza útvonalon. ;

Kézilabda: délután háromne
gyed 2 órakor a Vasas „Gh. 
Gheorghiu-Dej“ sporttelepen Ba~ 
bes, Bolyai—Lokomotiva, 3 óra- nak. A legnagyobb érdeklődés 
kor ' KESE—Lokomotiva (Se- Szabó István mester és Szatmári
gesvár) elsőosztályu 
mérkőzés.

kor, Temesvárra érkezik 10 óra 
50 perckor. Temesvárról vissza 
indul fél 12 órakor. Aradra érke
zik 11 óra 50 perckor, záradról in
dul 12 óra 10 perckor és Kolozs
várra érkezik délu'án 1 óra 10. 
perckor. — Április 2-i kezdettel a 
TÁRS repülőjáratai á következő 
menetrenddel közlekednek: Kolozs
vár—Marosvásárhely—Bukarest in
dul fél 7 órakor. Kolozsvár—Szeben 
—Bukarest, indul 9 óra 55 perc
kor. Kolozsvár—Arad—Temesvár, 
indul 9 óra 10 perckor. Kolozsvár 
—Szatmár, indul 11 órakor. Kolozs
vár—Bukarest, indul 12 óra 50 
perckor. Kolozsvár—Bukarest. :n- 
dúl délután 5 órakor. — Érdeklőd
ni. jegyeket venni és helye' fenn
tartani a TARS-nál lehet. Szabad- 
sác-tér 10 szám. Telefon: 18—76

APRÓHIRDETÉS
„HAMBURG” KOZMETIKA uira 

nyitva, Molotov-u'ca 32 — KERE
SÜNK Állandó alkalma
zásra cgv ablaktisztítót „Uni- 
r<’)".gvár, Zsdanovtér 3. — JAZZ 
FELSZERELÉS ELADÓ Maracsck. 
IJe'h'cn-ufca 10 — ELADÓ egysze
mélyes rökámié. gyermek spor'ko- 
crf. ezüst evőeszköz. Horea-ut 36. 

sajátították az előadások anya
gát.

A Vöröskereszt Kolbzs-tarto- 
mányi fiókja nagy gondot fordít 
a kollektiv gazdaságok dolgozói
nak egészségvédelmére. Kolozs
váron egészségügyi tanfolyamot 
szerveztek, amelyen az állami és 
kollektív gazdaságok dolgozói 
tanulnak. A tanfolyamon 65 
haí^ratót' képeznek ki, akik az 
állami és kollektiv gazdaságok
ban megszervezik az egészségvé
delmet.

A Vöröskereszt Kolozs-tarto
mányi fiókja a tartományi nép
tanács egészségügyi osztályává*  
karöltve egészségügyi állomáso
kat, elsősegély helyeket, orvosi, 
rendelőket létesített, amelyek a 
dolgozók egészségvédelmét bizto
sítják.

9. alatti helyiségében rendezi 
meg a sakkbajnokságot*  amelyen 

Bihar-, Maros-, Nagybánya.-, Raj
nai-, Szeben-, Sztálin- és~ Ko- 
lozs-tartomány versenyzői vesz-

’ badság-tér, 1 szám alatti szak- 
. szervezetében, ' . mig a KESE a 

Petőfirutca 11 alatti Racoviüa- 
klub termében rendezi meg a 

‘ zónák közötti sakkbajnokságo- . 
. -kát. :

A Haladás Bpoiítközösség 
sakkbajnokságainak küzdelmei 
már tegnap megkezdődtek a Jó- 

: kai-utca 2. szám alatti. helyisé
gében, amelyen 10 zóna legjobb 
női és férfi versenyzői indul-

bajnoki Jolán országos bajnoknő játé
kát kiséri. ■

ajtó 7, — FESTMÉNYEK nagy vá
lasztékban, férfiruha olcsón eladók. 
Molotov-utca 6, II. emelet, ajtó 41. 
— ' KÖNYVSZEKRÉNY (polcos), 
lámpák, fotelek, székek, szobabú
tor eladó. Majális-utca 68. — RÖ
KÁMIÉ és különböző bútorok ol
csón eladók. Fülöo, Kismester-utca 
12. — MENYASSZONYI ÉS KO. 
SZORUSLÁNYI RUHÁK, _ fátylak, 
kosboruk ki kölcsönzőé. „Dahlia”. 
Horea-Ut 35. — VESZEK tiszta 
gyapjú tavaszi kabá'szövc'ct (fe
kete szín kivételével). Motiior-ut 
40, ajtó 3. — KOMBINÁLT gyer
mekkocsi kifogástalan állapotban 
eladó. Vasile Lupu'ü.ca 66. — KO- 
VÁCSMÜHELY és szerszámberen- 
dezó'í eladó Pate-utca 148. — MO
DERN konyhaberendezés sürgősen 
eladó. Malom-utca 10. ajtó 10. — 
EBÉDLÖBERENDEZÉS diógyökér
ből és egyéb bútorok ebidók. Sá
muel Lajos. Allatvásár-tér 13 — 
FINOM alpakka nénvúgu gyer- 
tyatartó (2 darab) eladó Badcscu- 
vfea 7. Érdeklődni 2—4 között. — 
ELADÓ keleti perzsaszőnyeg. fote
lek. kis asztalok, ebédlőbutorok. 
Bari!:u-utca 27. T. emelet, ajtó'8. 
— ELADÓ díófumiros íróasztal 
székkel, magashálu fotel, festmény, 
ingaóra, kerékasztal, két párnázott 
szék. apróságok. Mikó-ufca 19, dél-

Szinház -
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, április 1-én este 

órakor: Hunyadi László.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szombaton, március 31-én este 8 

órakor: A második arcvonal mö
gött (Tizennyolcadszor).

Vasárnap, április 1-én délután 
fél 4 órakor: Mezítlábas menyasz- 
szony. (Tizenhetedszer).

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Grant 

kapitány gyermekei. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ március 27-—, 
április 2-i'g: Híradó — A természet 
titkai, színes. — A mágnes történe
te. — a szürke gallérka, színes 
rajzfilm.

KOLOZS-TARTOM ÁNY VIDÉKI
„MUNKÁS” MOZGÓ ABRUD- 

BÁNYA: Április 1-ig: A. papa va
kációzik. Magyar feliratokkal.

„NÉPMOZGÖ” BANFFYHU-' 
NYAD: Április 3-ig: Potemkin cir
káló. Magyar feliratokkal.

„ARTA” MOZGÓ DÉS: Április 
3-ig: Viharos napok.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
MAáOSUJVÁR: Április 1-ig: Bátor 
emberek. Színes film. Április 2— 
4-ig: Egy igaz ember története.

„APÓLLO” MOZGÓ NAGY-? 
ENYED:Apr:lig 1-ig: Titkos kiilde-

„VICTORIA” Fogyasztási Szövetkezet, Kolozsvár, Horea-ut 108. sz. 
A kolozsvári’ „VICTORIA” Fogyasztási Szövetkezet, vezetősége közli 
tagjaival és a vásárló közönséggel, hogy a szokásos negyedévi leltá
rozási munkálatok miatt üzleteit a következő sorrendben tartja 

zárva:

Folyó hó 31-én, szombaton textil- és típőüzletek, 
Április 2-án/hétfőn fűszer-és élelmiszerüzletek.

FIGYELEM!
Április 5-én háromhónapos tanfolyam kezdődik hivatásos gépkocsi

vezetők- számára. ■
Ugyanakkor egyhónapos tanfolyam is kezdődik amatőrök és motor, 

kerékpárosok számára.
Beiratkozni és bővebb felvilágosítást kérni.április 4-ig lehet a '

. „CENTRUL DE RÉCALIFICARE Nr. 10 ”
irodájában. Kolozsvár, Motilor-ut 64. — Telefont 14—49.

lián 2—5-ig. — RÁDIÓ jó állapot
ban olcsón eladó. Petru Maior-u.ca 
5. — EGYSZERŰ félháló és egy 
amatőr kétlámpás. rádió eladó. Ér
deklődni Öcskó Teréz-utca 32, — 
KIFOGÁSTALAN állapotban lévő 
kombinált .gyermekkocsi eladó. Mq- 

, tilor-ut 27, I. emelet.- — ELADÓ 
egy sezlon szövettel behúzva, négy 
párna. Vár-utca. 7. — MENYASZ- 
SZONYI ÉS KOSZORÚSLÁNYT 
RUHÁK, ‘ fejdíszek, fátylak kiköl
csönzése. „Orchidea”,, _ Dóala 
György-utca 22. — ELADÓ 33 égős 
szép bronzcsillár,' nagy terembe 
alkalmas, egy kisebbméretü könyv
szekrény. Cim a kiadóban. — MÉZ 
KAPHATÓ; Rákóczi-ut 26. — EL
ADÓ egy szoba; konyha 180.0Q0 
lejért. Érdeklődni Boldog-utca 24. 
—■ ELCSERÉLEM egy szoba 
konyhás lakásomat hasonlóval, 
vagy kétszobással. Cím: Horea-ut 
17, ajtó 2, — BELVÁROSBAN 2x2 
szoba, konyha, kert, sürgősen el
adó. 280.000 lej. Molotov-utca 31. 
„Vulcan.” — ELCSERÉLNÉM Cos- 
buc ' (Bem)-u'cai szoba, konyha, 
éléskamra, kiskertes lakásomat, ei- 
sőkerületben lévő szoba, kis kony
hával. Cim a k:adóban..— BELVÁ
ROSBAN kétszobás öröklakás ol
csón eladó. Cim: Incréderea. Sza
badság-tér 19. — OLCSÓN eladó 
három lakrészes ház istállóval a 
Vágóhíd mellett. Érdeklődni' Gén. 
Berthelot (Eötvös)-utca H, ajtó 1.' 
— KIS CSALÁDI ház eladó. Mun
kás-utca 110, Érdeklődni Méhes- 
utca 42 alatt. — ELADÓ házak, 
házhelyek, öröklakások. Görög in
gatlanközvetítő,. Molo ov-utca 1. — 
ELCSERÉLNÉM központi kéitezo- 
bás, összkomfortos, különálló laká
somat hasonló egyszobás, szép ud7 
vari, vagy kertes lakással. Címeket 
a kiadóba „Udvari lakás” jeligére. 
— HÁROM DARAB erős vasalt - 
láda eladó. Cipariu-utca 20, Szöl- 
lősi. — GYERMEKGONDOZÁST 
vállalok reggeltől délutánig. Gáli 
Katalin. BrassaHu'ca 29, tijtó 4. 
— ELADÓ üzletberendezés, sez- 
lon. ágy, dunyha, kézimunkák. 8— 
10 óráig. Mincrilor-utca 71. — SÜR
GŐSEN e’adó szamosfalvi vám 
melle't kertes család: ház. ..Vulcan” 
ingatlanforgalmi iroda, Molotov- 
utca 31. — ELADÓ kifogástalan, 
modern. dióftirniros kombinált 
sz.ckrónv. esetleg teljes bútor. Ga
lamb-utca 41. — A KOLOZSVÁRI 
ÁLLAMI ROMÁN OPERA vesz 
arany- és ezüs'rangjelzéseket, szí
nes szalagokat- bármilyen szélessé
gű és színű cs'pkékct (fekete kivé
telével), rojtokat (fekete kivételé
vel), k:s- és nagyszemü gyöngyö
ket, strasszokat, színes ílittert, le-^ 

gyezőket. rojlos katonai sujtáso-

Mozi - Opera
NEPMOZGÓ (POPULAR): Hal

hatatlan zenemüvek szerzője. 
Musszorgszkij. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor. '

MUNKÁS MOZGÓ: Nappalok és 
éjszakák. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. — Következő műsor: 
A két pajtás.

CAPITOL MOZGÓ: A vizsga — 
Csavargók iskolája. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.
VÖRÖS CSILLAG'MOZGÓ: Szu- 

vorov. Előadások kezdete: 4, 6, 8 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Halhatatlan 
zenemüvek szerzője, Musszorgszkij. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor.

VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
tés. Április 2—4-ig: Két világ.

„VICTORIA” MOZGÓ SZAMOS- 
ÚJVÁR: Április 2-ig: A papa va
kációzik. Csehszlovák film, magyal 
feliratokkal.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ 
TORDA: Április 1-ig: A nagy al
kalom. Csehszlovák film.

„SZABADSÁG” MOZGÓ ZI- 
LAH: Április 2-ig: A hazafi. I- 
rész. Magyar feliratokkal. Április 
3—5-ig: A hazafi. II. rész.

„PATRIA” MOZGÓ ZSIBÓ: Ku
bán! kozákok,.

kat, katonai . érem-kitüri eléseket, 
.színes zsinórokat és egy pár 46-os 
számú fekete iakkcsizmát. Tulaj
donosok és érdekeltek megvételre 
bemutathatják tárgyaikat a Romái: 
Opera gazdasági osztályán, Stefan 
có’. Maré-tér 24 szám alatt, a II. 
emeleten, a 35 számú szobában, 
április 3-án délután 4 órakor. — 
ELADÓ jlókalrban lévő fürdőkád. 
December 30-utca 24, — MEGBÍZ
HATÓ ' MINDENEST keresek. 
Alexy, Kossu'h Lajos-utca 54.

Elveszett iratoh
, PIERDERI DE ACTE

■ Urmütoarele acte persooaJa »a 
fost- pierdute sí posesorfi lee 1® 
declará nule de drept in mttuil® 
oricui s'ar afla:

PÉTERFFY STEFAN Cluj, Str 
Kossuth Lajos Nr. 9, carnetul sin- 
dlcal, eliberat de Sindicatul Inva- 
tamantului din Cluj, carnetul de 
membru ARLUS si cartotéea de 
eontrol, despre adhiíarea taxélar 
sindicala.

BORSI ILEANA Satu-Maré, P. 
Libertatíi Nr. 14, polita de asigu- 
rare Nr. 372.850—358.092. eliberat 
de Soc. de Asigurare „Adríatica.”

KNERZSINEK CAROL Cluj, 
Str, Budai Nagy Antal Nr. 55, Per
misül. fiscal de auto'urism cu Nr. 
21017 din'23 Oct. 1948, eliberat de 
Militia Cluj.

AZ
„ALIMENTARA” 

összes üzletei 
április 2-án, hétfőn 

leltározás miatt 
zárva tartanak

1

FÉREGIRTÁST 
és egyes bútorok fércgtclenité- 

sét vállalja a 
„METAIXRGIA” Szövetkezet 

Tájékoztatást ad a „Consigna- 
tía” házában (Mátyás kírály- 
u'ca) lévő orvosi rendelő, 8—12 
óráig. Telefon: 24—42, reggel 8 

órától délután 4 óráig.

Világossá?
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horea-ut 9. TI. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 15. Tele
fon: 19—11, — Laptulajdonor 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.


